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АРСЕН ЂУРИЋ, НЕКАДАШЊИ ДИРЕКТОР ТУРИСТИЧКЕ 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ „ЗЛАТИБОР” О РАЗВОЈУ ТУРИЗМА  
НА ЗЛАТИБОРУ  У ГОДИНИ ЈУБИЛЕЈА

Само црвени  
„југо”, Јово и ја...

 К
ао и у сваком послу 
било је тешких тре-
нутака, јер није увек 
било довољно сред-
става. Буџет општине 

Чајетина је овакав последњих 
четири-пет година. Упркос кон-
тинуинираном раду и стварању 
предуслова и амбијента за при-
влачење већег броја инвестито-
ра буџет општине Чајетина не 
само пре двадесет, већ и пре де-
сет година био је значајно мањи 
него данас. Међутим, када је 
било мање новца успевали смо 
да домаћинским располагањем 
општинске касе улажемо у ин-
фраструктуру , јер смо знали да 
је она предуслов развоја врхун-
ског туризма – прича за “Вести” 
Арсен Ђурић незаобилазни саго-
ворник,  личност која је учество-
вала  у развоју златиборског ту-
ризма протеклих четврт века 
за коју је својствен рударски 

приступ сваком послу, озбиљ-
ност и одмереност у изјавама, и 
очекивање резултата најпре од 
себе, а тек онда од других   

Шта је била Туристичка ор-
ганизација «Златибор» две-
хиљадите, а шта је данас?

“Југо”, једна дрвена кућица 
од двадесет квадрата на ауто-
буској станици, Јово и ја.. Тај цр-
вени “југо” са већ пређених 220 
километара, колега Јово Павло-
вић и ја,  и то је пре две деценије 

била цела Туристичка организа-
ција «Златибор”са два запосле-
на који су били и директори и 
возачи, који си утоварали  ре-
кламне материјале, и на сајмо-
вима кували кафе...Једноставно 
радили смо све, јер није имао ко 
други...Данас је Туристичка ор-
ганизација «Златибор” развијен 
систем са довољно  младих 
људи. Пре свега вредних, шко-
лованих људи са завршеним фа-
култетима који су ангажовани и 
раде и у маркетингу, али и увече 
помажу на Краљевом тргу када 

су концерти и друга дешавања, 
који шаљу слике за Златибора и 
извештавају о догађајима, увек 
спремни да одговоре захтеви-
ма које пред њих поставља вр-
хунски туризам.  Они су један од 
разлога успеха Златибора,  њи-
хов рад је за сваку похвалу и јако 
смо поносни на њих.

Златибор ове године обеле-
жава 130 година развоја ту-
ризма, која је била кључна 
година у његовом развоју то-
ком протекле три деценије 
као бележи вртоглави успон?  

Кључни моменат је из 2001. 
године када смо се изборили 
да средства од боравишне так-
се иду Туристичкој организа-
цији за развој туризма, јер но-
вац је предуслов да бисте било 
шта могли да урадите. Одмах 
смо интензивније кренули са 

  ДРУГИ ПИШУ...  

Аква парк
У завршним преговорима 

смо са једном швајцарском 
компанијом о градњи аква пар-
ка на Златибору. Мислим да ће 
овај садржај употпунити бо-
гату понуду Златибора и још 
пријатнијим учинити боравак 
гостију на златној планини.

Очекујемо  
експанзију 
кинеских  
туриста

Најбројнији су Београђани 
и Војвођани, а из региона ту-
ристи из Републике Српске и 
Црне Горе. У периоду пре ко-
роне кинески туристи су били 
најбројнији, са већом посе-
том од туриста из Републи-
ке Српске. Ове године било је 
седам-осам кинеских агенција 
које су обилазиле Златибор и 
надам се још већем броју го-
стију из далеке и блиске Кине. 
У порасту је и број туриста из 
европских земаља, Немачке, 
Аустрије, Француске, Сло-
вачке...

Бициклом до Рибничког језера
Ове године градићемо пешачку и бициклистичку стазу од почетне 

станице гондоле до Рибничког језера. Напомињем да  Сушичка врела 
активирамо за водоснабдевање како би Рибничко језеро постало зла-
тиборско море са уређеним плажама и маринама и осталим садржајима 
карактеристичним за једно савремено купалиште.
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промотивним активностима, 
штампањем каталога, проспе-
ката, публикација, снимањем 
спотова, учешћем на сајмовима 
у земљи и региону... Уследио је 
почетак организовања Култур-
ног лета на Краљевом тргу, доче-
ка Нове године на отвореном по 
угледу на развијене туристичке 
центре. До тада није било конце-
рата нити манифестација током 
лета на Краљевом тргу и све су 
те активности и идеје дале зна-
чајан подстицај у маркетинш-
ком смислу и допринеле  дола-
ску  већег броја гостију. 

Шта је најпре рађено на 
развоју туристичке инфра-
структуре?  

Кренули смо са уређењем 
Стопића пећине. Напомињем 
да је први одбор за уређење Сто-
пића пећине формиран  1984. 
године, али су постојали  про-
блеми са нерешеним имовин-
ским односима и зато је све 
стајало. Од 2006. године кре-
нули смо у процес решавања 
имовинских односа и годину 
дана касније почели уређење 
овог бисера природе,  да би две 
године касније у њеним лепо-
тама уживали први посетиоци. 
Током 2008. године почели смо 
изградњу своје куће, јер Турис-
тичка организација «Златибор» 

није имала свој простор. Доби-
ли смо средства од Министар-
ства туризма, изградили објекат 
и 2010. године пустили у функ-
цију као пословни простор ту-
ристичке организације и инфо- 
центар, док је ресторански део 
уступљен  Угостититељско-ту-
ристичкој школи за потребе 
едукације ђака и направљени 
су смештајни капацитети. Следи  
градња ауто-кампа,  зграде Кул-
турног центра- а, а за то време 
Туристичка организација «Зла-
тибор” постаје озбиљна институ-
ција и у погледу простора, броја 
запослених, кадровских потен-
цијала и заиста је на понос Зла-
тибора и српског туризма. 

И свега тога не би било без 
подршке локалне самоупра-
ве у којој тренутно обавља-

те функцију председника 
Скупштине општине Чаје-
тина...

Без општине Чајетина и 
подршке свим пројектима њи-
хова реализација не би била 
могућа ни раније, а ни данас. 
Промотивне активности ТО 
«Златибор» представљале су 
надоградњу деловања и рада 
општине Чајетина када је у пи-
тању инфраструктура. Рађени 
су електромрежа, водоводна 
и канализациона мрежа, по-
стројење за прераду отпадних 
вода, уређење и изградња ули-
ца, пешачких и бициклистич-
ких стаза. То су све биле значај-
не инвестиције које је општина 
радила, тако да су те инвести-
ције и промотивне активности  
привукле велики број приват-

них инвеститора, како оних који 
су градили хотеле, тако и људи 
који су градили апартманске 
комплексе високе категорије и 
све је то као у некаквом низу по-
влачило једно друго. Наравно 
круна свега, била је изградња 
«Голд гондоле” која је промени-
ла изглед и имиџ читавог мес-
та   које добија нову димензију. 
Надам се успешнном завршет-
ку актуелних планова  од голф 
и фудбалских терена, аутомото 
дрома,  до наставка гондоле. Ре-
ализацију очекујемо у наредне 
две до три године.

Које правило никада не за-
борављате као туристички 
посленици Златибора када 
је гост у питању?

Трудимо се да идемо ко-
рак напред без обзира што је 
Златибор апсолутни лидер до-
маћег туризма не само у погле-
ду посете и смештајних капа-
цитета. Добро нам је познато 
да гости очекују да приликом 
сваког новог доласка имају и 
неки нови садржај. Паралел-
но са  радом на уређењу неких 
локалитета и дестинација у ок-
ружењу, од уређења водопада 
у Гостиљу, Стопића пећине и 
даље планирамо нове пешач-
ке  стазе и обележавање плани-
нарских стаза за све оне који не 

Зашто се нисте 
одселили са 
Златибора?

Зато што сам овде рођен и 
волим своје место. Био сам на-
родни посланик у три сазива 
и у појединим периодима није 
ми било лако у скупштинској 
клупи, али сам знао да морам 
да браним интересе Златибо-
ра. У тих девет година доста 
времена сам проводио у Бе-
ограду, али верујте, никада 
се не бих одселио са Злати-
бора зато што мислим да је 
живот овде много квалитет-
нији него у престоном и вели-
ким градовима. На Златибору 
сада имате све, и школе, и вр-
тиће, биоскоп, позориште, га-
лерије, спортске терене и све 
вам је то доступно на три ми-
нута хода.
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желе да буду у урбаној средини 
какав је сада центар Златибора 
и који желе да буду у нетакну-
тој природи за десетак минута 
пешачења од центра. Ове го-
дине градићемо пешачку и би-
циклистичку стазу од почетне 
станице гондоле до Рибничког 
језера. Напомињем да  Сушич-
ка врела активирамо за водос-
набдевање како би Рибничко 
језеро постало златиборско 
море са уређеним плажама и 
маринама и осталим садржаји-
ма карактеристичним за једно 
савремено купалиште.

 
Требало је да прође доста 
година рада и улагања да 
би резулати сада били ви-
дљиви, верујемо да је било и 
тешких момената, да ли је 
увек буџет био пун као да-
нас?     

Наравно било је као у сва-
ком послу и тешких тренутака, 
Није увек било довољно сред-
става. Буџет општине Чајети-
на је овакав последњих чети-
ри-пет година, али захвањујући 
континуинираном раду и ства-
рању предуслова и амбијента 
за привлачење већег броја ин-
веститора буџет општине Чаје-
тина не само пре двадесет, већ 
и пре десет година био је зна-
чајно мањи. Међутим, када је 
било мање новца успевали смо 
да домаћинским располагањем 
општинском касом улажемо у 
инфраструктуру, јер смо знали 
да је она предуслов развоја вр-
хунског туризма. 

Постоји ли неко златибор-
ско село које нема своју 
етно манифестацију? 

Тешко. Уколико човек не води 
рачуна о својој историји и тра-
дицији то није добро. Трудимо 
се да кроз разне манифестације 
очувамо нашу традицију и кул-
турну баштину и да њене пома-
ло заборављене делове про-
мовишемо по златиборским 
селима. Зато и вишебој у Јабла-
ници,  Сајам сувомеснатих про-
извода у Мачкату, шљивовачки 
Сајам ракије, косидбе, певање 
извика у Рожанству... Сирогојно 
је одавно на светској мапи му-
зеја и промовише старе занате. У 
питању су десетине сеоских ма-

нифестација уз наравно Сабор 
трубача као предтакмичење за 
Гучу. Кроз организацију Култур-
ног лета трудимо се да програм 
буде разнолик, од Симфонијс-
ког оркестра РТС-а, до концера-
та забавне, рок, поп и изворне 
народне музике, дечјих про-
грама. Златибор нуди музичке 
садржаје за свачији укус и све 
генерације. И увек  чува и про-
мовише  традиционалне вред-
ности српског народа и његову 

културу, тако да ће глава које 
носе шајкачу на овој планини 
увек бити. 

Имате ли дилему у погледу 
даљег развоја Златибора?

Немам ни једну дилему.када 
је у питању даљи развој Златибо-
ра и раста броја гостију, поменуо 
сам већ Рибничко језеро и гон-
долу и даље је велика заинтере-
сованост инвеститора. Нема ди-

леме да ли ће Златибор и даље 
бележити повећан број гостију. 
Уколико имате на десетине хо-
тела и апартманских комплекса 
високе категорије сви власници и 
менаџери кроз промоцију својих 
туристичких објеката промовишу 
и Златибор и доприносе да све 
већи број гостију долази на пла-
нину. Упркос светској кризи на 
Златибору се и даље интензивно 
улаже што све охрабрује за нове 
планове у туризму.

Незаобилазна је саобраћај-
на инфраструктура,које 
питање на сајмовима ту-
ризма у иностранству не 
изостаје када је  Златибор 
у питању?   

На руку нам иде градња ау-
то-пута који ће надам се идуће 
године бити завршен до Поже-
ге. Захваљујући „Милошу Вели-
ком“ сада имамо бољу комуни-
кацију и повезаност са остатком 
Србије што је предуслов за до-
лазак већег броја не само до-
маћих туриста. Радује и распи-
сан тендер “Аеродрома Србије” 
за извођење радова на аерод-
рому “Поникве” и искрено се 
надамо да ће у наредне две 
године тај аеродром коначно 
прорадити што је за нас веома 
значајно када су страни гости 
у питању. Вероватно не може-
мо ни претпоставити до каквог 
повећања броја гостију би до-
шло пуштањем у рад аеродро-
ма „Поникве“. Моје прогнозе 
су да ће бити утростручен! То 
не причам напамет, јер прво 
што нас питају на сајмовима 
у иностранству јесте колико је 
од Златибора удаљен најбли-
жи аеродром... Златибор има 
врхунске смештајне капаците-
те, бројне садржаје за боравак 
гостију и много лепих дестина-
ција у околини  од Овчар Бање 
до Мокре Горе, Таре, Дрине, 
кањона Увца и то све треба ис-
користи. Када аеродром почне 
да ради сигуран сам да ће бити 
значајно повећан број туриста и 
зато изражавамо спремност да 
га преузмемо на управљање, 
сами или са осталим општина-
ма. Сматрамо да би као  најза-
интересеованији за његово по-
кретање као општина најбоље 
управљали „Пониквама“.

Жанка Ерић

И директори и возачи
Црвени “југо” са већ пређених 220 000 километара, колега Јово 

Павловић и ја, у дрвеној кућици од двадесет квадрата на аутобуској 
станици - то је пре две деценије била цела Туристичка организација 
«Златибор”са два запослена који су били и директори и возачи, који си 
утоварали  рекламне материјале, и на сајмовима кували кафе,.

“Поникве” 
Радује и расписан тендер “Аеродрома Србије” за извођење радо-

ва на аеродрому “Поникве” и искрено се надамо да ће у наредне две 
године тај аеродром коначно прорадити што је за нас веома значајно 
када су страни гости у питању. Вероватно не можемо ни претпоста-
вити до каквог повећања броја гостију би дошло пуштањем у рад ае-
родрома „Поникве“. Моје прогнозе су да ће бити утростручен!
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У току су завршни радови 
на канализационој мре-
жи у Херцеговачкој ули-

ци, у насељу Зова, а ако кон-
фигурација тла омогући, биће 
урађени и краци на суседне 
улице у овом насељу.                 

 – У току су радови на изра-
ди водоводног крака у засеоци-
ма Бонџулићи и Лекићи у селу 
Шљивовица – истакао је Ми-
ломир Туцовић, директор ЈКП 
„Водовод Златибор“ Чајетина. 
– Ради се такође и у Чајетини, 
у насељу Ћетен, а тичу се по-
бољшања водоснадбевања. За 
сада овај део Чајетине има вео-
ма слаб притисак, али су радо-
ви при крају.             

У наредном периоду ЈКП 
„Водовод Златибор“ почиње 
заједнички посао с КЈП „Зла-
тибор Чајетина“ на наставку 
радова на Сушичким врели-
ма, и замени главног цевовода 
од резервоара Караула, до ре-

зервоара Јеврејско брдо – Ф200. 
Реч је о старом металном це-
воводу који ће бити замењен 
новим, пластичним. Заврше-
так ових радова очекује се то-
ком јесени.            

– Издвојио бих и то да су у 
Гостиљу завршени радови на 
постављању цевовода, сада 
ни требало да радимо шахте 
и прикључење на мрежу, исто 
као и у насељу Даутовац. Ове 
послове смо радили претход-
них месец дана.                  

Како је истакао директор 
ЈКП Водовод Златибор  Мило-
мир Туцовић, добре временске 
прилике и задовољавајућа ди-
намика радова најбитнији су за 
обављање планираних посло-
ва.  До краја године у потпуну 
функцију се ставља резервоар 
Врањевина, а очекује се завр-
шетак радова на замени цево-
вода Ф200 за Чајетину, као и по-
четак радова Сушичких врела.     

Миломир Туцовић

Рибничко језеро

ЈКП ВОДОВОД ЗЛАТИБОР

Премрежена насеља 
Златне планине

ЈКП „Водовод Златибор“ тренутно изводи радове на проширењу 
водоводне и канализационе мреже на подручју Златибора,  

Чајетине и околних села



6 септембар 2023. годинеАКТУЕЛНО

Комунално јавно преду-
зеће „Златибор“ ове годи-
не је извело нешто обим-

није радове на асфалтирању 
путева и улица на територији 
општине Чајетина у односу 
на претходну годину, у складу 
са планом и програмом рада 
за 2023. годину и издвојеним 
средствима за наведене ра-
дове. Упоредо се ради на по-
стављању нове јавне расвете и 
редовно одржавање постојеће 
на целој територији општине 
Чајетина, као и радови на по-
правци макадамских путева 
сеоских месних заједница.           

Најважнији послови
Једна од највећих инвести-

ција и најобимнијих послова 
у претходном периоду била 
је делимична реконструкција 
Улице Љубише Мићића Жди-
ла у насељу Шиповик. По оби-
му и техничким захтевима, то 
је до сада један од најзахтев-
нијих пројеката асфалти-
рања, а радови су се изводи-
ли непуна два месеца. Урађен 
је асфалтни пут дужине око 
900, а ширине 6, са пешачком 
стазом ширине 1,5 метар, која 
се налази с једне стране но-
воизграђеног пута. На тај на-
чин омогућено је безбедније 
одвијање саобраћаја, као и 
кретање пешака, првенстве-
но мале деце. У склопу ре-
конструкције биће асфалти-
рани сви приступни путеви и 
рампе ка кућама, како би се 
и у том смислу повећала без-

бедност мештана. С обзиром 
да се ради о веома фреквент-
ном путу који води ка Мес-
ној заједници Голово и даље 
ка Алином Потоку, у преду-
зећу КЈП „Златибор“ кажу да 
је у наредној години плани-
ран наставак реконструкције.

Осим ових радова у Чајети-
ни, урађен је и прилазни пут 

код Основне школе „Дими-
трије Туцовић“ на Златибору, 
реконструкција игралишта 
као и прилаз вртићу, па је на 
поменутој локацији уграђено 
близу 5.000 квадратних ме-
тара асфалта. Асфалтирана 
су дечја игралишта у Шљи-
вовици и Даутовцу, површи-
не око 2.000 квадрата. У пла-

ну је да се до краја године, а у 
складу са преосталим распо-
ложивим средствима, одра-
ди реконструкција још неких 
путева и улица. Све наведе-
не активности, напомињу из 
КЈП „Златибор“, спроведене су 
захваљујући људству које је 
стекло искуство на пословима 
уградње асфалта и изградње 

КЈП „ЗЛАТИБОР“ НА ЛИЦУ МЕСТА

Асфалтирање 
и постављање 
јавне расвете

У организацији задовољних мешта-
на одржани су прослава и свечано 

отварање новог, у потпуности рекон-

струисаног пута у насељу Потоци, где 
се радило на проширењу пута, фор-
мирању пешачке стазе и постављању 

расвете. Радове на реконструкцији је 
у потпуности финансирала општина 
Чајетина.

Отворен у потпуности реконструисан пут у насељу Потоци

Ф
от

о 
Н

ик
ић
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саoбраћајница, али и набавци 
нове механизације у наведене 
сврхе, која је занављана током 
године, набавком два нова во-
зила марке „МАН“ носивости 
по 30 тона за транспорт асфал-
та, али и других материјала.    

Просветљавање  
општине

Доста посла било је и за 
Службу јавне расвете која је 
у протеклом периоду изводи-
ла радове на постављању рас-
вете у појединим деловима 
насељених места Златибор и 
Чајетина. Тако је дуж целе ре-
конструисане Улице Љубише 
Мићића Ждила у насељу Ши-
повик уграђена нова јавна ра-
света, где су на око 900 метара 
постављена 24 стуба. Сем тога, 
11 стубова јавне расвете је по-
стављено у Катунској улици 

на Златибору у дужини од 450 
метара, као и у Улици Николе 
Алтомановића, где је у дужи-
ни од 300 метара постављено 
7 стубова расвете. Јавно ос-
ветљење добили су и станов-
ници насеља Потоци, где је уз 
ивицу тротоара постављено 20 
стубова у дужини од 800 мета-

ра. На новоизграђеном систе-
му осветљења инсталиране 
су ЛЕД светиљке, оне са ми-
нималном потрошњом елек-
тричне енергије и одличним 
светлосним ефектом, што ће 
допринети већој безбедно-
сти пешака и учесника у са-
обраћају. Што се наставка ак-

тивности тиче, започети су 
радови на постављању нове 
линије расвете дуж приступ-
ног пута ка новоизграђеном 
продајном објекту „Лидла“ 
који ће ускоро отворити на 
Златибору. Упоредо се ради 
на редовном одржавању по-
стојеће расвете на целокупној 
територији општине Чајетина.                   

Осим наведених радова, 
интервентно су извођени ра-
дови на поправци макадам-
ских путева на територијама 
сеоских месних заједница: 
Шљивовица, Јабланица, Љу-
биш, Гостиље, Раковица, Си-
рогојно-Дренова, Рожанство, 
који су оштећени услед вре-
менских неприлика. Поме-
нути радови обављаће се и у 
наредном периоду по плану 
рада, а у складу са располо-
живим средствима.    

КЛИМАТСКЕ ПРОМЕНЕ

Јачање  
отпорности 
локалних 
заједница

У Подгорици је представљен 
Акциони план за одрживу 

климу и енергију  
Златиборског округа            

Центар за климатске промене, природ-
не ресурсе и енергију при Универзите-

ту Доња Горица у партнерству са Ресорним 
центром за околиш из Босне и Херцеговине и 
амбасадорима одрживог развоја и животне 
средине из Србије, реализује пројекат „Прила-
гођавање и отпорност локалних заједница на 
климатске промене“ који је подржан од стра-
не Western Balkans Fund-a, уз кофинансирање 
ЕУ. Једна од завршних активности пројекта 
био је Округли сто – „Адаптација и јачање 
отпорности локалних заједница на климат-
ске промене у Црној Гори, Босни и Херцего-
вини и Србији“ који је одржан у Подгорици, на 
Универзитету Доња Горица. Учешће на овом 
еминентном скупу испред Општине Чајетина 
узела је Вера Благојевић, руководилац Кому-
налне службе КЈП „Златибор“. Захваливши се 
организаторима на позиву, изразила је задо-
вољство што је имала прилику да размени ис-

куства и информације везане за заједничке 
проблеме које три суседне државе имају ус-
лед негативних утицаја климатских промена 
који су све учесталије.                

– Кроз своје учешће имала сам прилику да 
представим Акциони план за одрживу климу 
и енергију који је за Златиборски округ ради-
ла Регионална развојна агенција Златибор – 
рекла је Благојевић. – Овај документ један је 
од ретких на нивоу државе који за наш округ 
и општину Чајетина представља искорак и ја-
сан стратешки документ којим су прецизиране 
мере и активности које је потребно применити 
како би се смањио утицај климатских промена 
на бројне секторе који су погођени.

Она је додала да су све учесталији ризи-
ци од елементарних непогода који се на ана-
лизираном подручју манифестују појавама 
екстремно високих и ниских температура, 
обилних падавина уз краткотрајно плављење 

одређених стамбених и пољопривредних по-
вршина. Суше и олујни налети ветра, како је 
истакла, натерали су нас да се замислимо шта 
и како можемо да унапредимо и смањимо њи-
хов штетан утицај.                

– Претпоставка је да ће се највећи негатив-
ни ефекти одразити на сектор пољопривреде, 
с обзиром на досадашње елементарне непого-
де, првенствено град и суша. Висок ниво дело-
вања очекује се и у сектору водоснабдевања, 
и то у погледу повећане потрошње воде за по-
требе домаћинстава, и у сектору планирања 
коришћења земљишта. Такође, висок ефекат 
климатске промене ће имати и на сектор ту-
ризма кроз смањење броја дана зимске и по-
већање броја дана летње сезоне. Имајући све 
то у виду, своје пословање можемо усмерити 
ка активностима које ће на конкретан начин 
умањити штетне утицаје климатских промена 
– закључила је Вера Благојевић.
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У Конгресној сали Ино-
вационог бизнис цен-
тра Златибор органи-

зован је научни скуп  на те-
му Како оживети и оснажити 
брдско-планинска подручја 
наше земље, у организацији 
Академије инжењерских на-
ука Србије (АИНС) са суорга-
низаторима Општином Чаје-
тина, Златиборским еко агра-
ром, Универзитетом у Нишу 
и Пољопривредним факул-
тетом из Крушевца. Председ-
ник Општине Чајетина Милан 
Стаматовић је на почетку об-
раћања захвалио на организа-
цији оваквог еминентног ску-
па, који је за нашу малу локал-
ну самоуправу веома важан.                 

– Дужи низ година наша 
локална самоуправа се труди 
да овдашњим пољопривред-
ним произвођачима помог-
не у финансијском, стручном 
и инфраструктурном смислу, 
све време консултујући стру-

ку и користећи искуства Ев-
ропских земаља из области 
пољопривреде, посебно сто-
чарства.   Мислим да су ово 
пионирски кораци који по-
лако дају резултате у области 
пољопривреде. Ниједна мера 
не може тако брзо да понуди 
резултате. Ми смо се опре-
делили за тај тежи али дуго-
рочнији пут. Овакви скупови 
имају веома значајан утицај, 
и у будућности ће се то пока-
зати као добар пут којим Ср-
бија креће, и да ћемо ускоро 
доћи дo ефикаснијих резул-
тата.      

Озбиљни изазови
Да се пољопривреда и про-

изводња хране у данашње 
време суочава са бројним 
изазовима нагласио је Драган 
Терзић, професор пољоприв-
редног факултета у Крушевцу.           

– Имајући  у виду све окол-
ности у којима се налазимо 

НАУКА У СЛУЖБИ ПОЉОПРИВРЕДЕ

Сигурним путем  
у боље сутра

У ИБЦ Златибор одржан научни скуп посвећен унапређењу  
производње на брдско-планинском подручју     

Милан Стаматовић

Марко Марић
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и климатске промене на које 
би требало да се адаптирамо, 
требало би да радимо и на 
повећању производње уз ут-
рошак мање ресурса – рекао 
је професор Терзић. –  Наше 
брдско-планинско подручје 
располаже са значајним ка-
пацитетима и са ресурси-
ма који нису довољно иско-
ришћени, па у том смислу 
сматрамо да ти потенција-
ли треба да буду у епицентру 
пажње.  Имајући у виду те 
изазове с којима ће се суоча-
вати производња хране у на-
редном периоду, сматрамо да 
је брдско-планинско подручје 
неоправдано запостављено и 
да, у том смислу, постоји зна-
чајан простор за његово уна-
пређење.   

Раст животног стандарда
Директор Златиборског Еко 

аграра Марко Марић, истакао 
је важност овог научног скупа 

за пољопривреду нашег краја, 
напоменувши да се овом при-
ликом много тога паметног и 
практичног могло чути и на-
учити.               

–  Поносан сам што смо 
домаћини оваквом скупу јер 
институција као што је Ака-
демија инжењерских наука 
не гостује често изван Бео-
града.

То је уједно и показатељ да 
је пољопривредна политика 
општине Чајетина скупа са 
Златиборским еко аграром 
на добром путу, и да је све ово 
што радимо добра тенденције 
– рекао је Марко Марић, ди-
ректор Златиборског еко аг-
рара.                    

Основни циљ овог науч-
ног скупа је проналажење ре-
шења која би била у функцији 
оживљавања брдско-планин-
ског подручја и унапређење 
животног стандарда његовог 
становништва.   

Драган Терзић

Традиционални златиборски производи  
на сајму пољопривреде у Крагујевцу

Чајетинско предузеће „Златиборски еко аграр“, 
млекара „Наша Златка“ и још 16 пољопривред-

них произвођача са Златибора представиило је своје 
прехрамбене производе на 19. Шумадијском сајму 
пољопривреде од 7. до 10. септембра у Крагујевцу                                 

Марко Марић, директор Златиборског еко агра-
ра, је истакао да на територији Чајетина постоји 
око 1.500 регистрованих пољопривредних газдин-
става која већином користе општинске подстицаје 
за пољопривреду и на тај начин успевају да сачу-
вају традициoналне производе златиборског краја, 
док је технолог Млекаре „Наша Златка“ Милица 
Кузељевић нагласила да се сви њихови произво-
ди праве на традиционалан начин, исто као што су 
их правиле баке и мајке са Златибора, без хемије и 
само уз коришћење соли као конзерванса.                     

Запажен наступ произвођача са Златибора 
имали су дестилерија „Президент“ из Шљивови-
це, чији је представник Иван Костић рекао да су 
им тренутни капацитети производње ракије од 
крушке, дуња, грожђа и шљива 150 хиљада ли-
тара годишње, док се породична „Пршутана Фи-
липовић“ из Мачката представила са говеђом, 
овчијом и свињском пршутом, сланином, сувим ре-
брима и суџуком. Пажњу посетилаца сајма приву-
као је и шумски мед Пчеларства Колаковић, носи-
лац жига „Добро са Златибора“, посебан по томе 
што се у његовом припремању користи црњуш, 
аутохтона биљка са Таре и Златибора која цве-
та и испод снега!   
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Рана јесен је право вре-
ме да се овде ужива у 
природи и разноли-

ким садржајима без познате 
летње гужве. Идеалан пери-
од за опуштен породични од-
мор, пензионере и све љуби-
теље правог планинског до-
живљаја.

Овдашњи угоститељи и из-
даваоци смештаја задовољни 
су резултатима оствареним 
током протеклих летњих ме-
сеци, а добра попуњеност и 
у месецу септембру добродо-
шла је свима.           

– Великој посећености Зла-
тибора и на крају сезоне до-
приноси то што су сви садр-
жаји и локалитети и даље 
отворени за посетиоце – каже 
директор Туристичке органи-
зације Златибор Владимир 
Живановић. – „Голд гондола“ 
ради пуним капацитетом, а 
Стопића пећина, Музеј „Ста-
ро село“ у Сирогојну, водопад 
у Гостиљу, као и забавно-те-
матски паркови и даље имају 

целодневно радно време и ту-
ристима су доступни као и у 
претходном летњем периоду.

„Златиборска културна 
јесен“

Иако је крајем августа про-
грам Златиборског културног 
лета завршен, у септембру 
су одржани бројни догађаји 
који су употпунили боравак 
туриста. Тако је на Краљевом 
тргу почетком месеца одр-
жан концерт народне музи-
ке у организацији РТВ „Ме-
лос“ из Краљева. У Културном 
центру приређена је изложба 
„Вез од стакла“, док је 28. сеп-
тембра премијерно приказан 
филм „Златибор, планина бо-
гова“ снимљен поводом 130 
година нашег туризма. На за-
хтевним стазама по планин-
ским пространствима одр-
жана је популарна спортска 
манифестација „Трибалион“, 
а љубитељи тениса били су у 
прилици да испрате интер-
националне турнире који су 

ТУРИЗАМ НА ИЗМАКУ ЛЕТА             

Златни дарови 
септембра Златибору                                 

Септембар је месец када се на Златибору сумирају резултати остварени током 
протекле летње сезоне, али и месец мирног породичног одмора. Минуло лето 

било је успешно, а топао и сунчан септембар продужио је туристичку  
сезону на најпосећенијој планини Србије 



11септембар 2023. године ТУРИЗАМ

одржани на теренима тенис-
ког центра „Спрингс“.               

Догађај који је привукао 
посебну пажњу и туриста и 
мештана био је „Дан јапан-
ске културе“ одржан 1. сеп-
тембра у Културном центру 
Златибор. Организатор тог нес-
вакидашњег дешавања били су 
Туристичка организација Зла-
тибор и јапанска владина ор-
ганизација „JICA“, а на иниција-
тиву Такако Сакаи, волонтерке 
из те азијске земље која борави 
и ради у Туристичкој органи-
зацији Златибор кроз програм 
„Јапански волонтери за међу-
народну сарадњу“. Овој једин-
ственој манифестацији прису-
ствовао је и амбасадор Јапана 
у Србији Акира Имамура. Са 
циљем да се приближи култура 
ове две далеке државе свим за-
интересованим су представље-
не креативне радионице (ори-
гами и јапанска калиграфија), 
облачење традиционалне ја-
панске ношње (јуката и хаппи), 
дегустација јапанског зеленог 
чаја као и посластице мочи. 
Велику пажњу привукли су се-
минари „Туризам у Јапану“ и 
„Јапанске аниме и стрипови“ 
које је пратило извођење му-
зике из те земље, а посетиоци 
су могли да искусе и јапански 
третман стопала „асхиyу“. Овај 
дан се завршио пројекцијом ја-
панског филма „Evry day a good 
day” (Сваки дан је добар дан) из 
2018. године.                   

Осим присуства „Дану јапан-
ске културе“ амбасадор Има-

мура боравећи на Златибору 
упознао је разноврсност турис-
тичке понуде овог планинског 
центра. Том приликом обишао 
је наш најпосећенији спелео-
лошки објекат Стопића пећи-
ну, упознао симболе „златне 
планине“ на Краљевом тргу 
где је присуствовао вечерњој 
пројекцији на мултимедијал-
ној фонтани на језеру, док му 
је велику пажњу привукла и 

вожња најдужом панорамском 
жичаром на свету „Голд гондо-
лом“. Обилазак природних ле-
пота, атракција и садржаја 
којима Златибор располаже, 
дегустација традиционалних 
гастрономских специјалитета 
и гостопримство локалног ста-
новништва уверила су госте 
Златибора у престижно звање 
туристичког лидера међу пла-
нинама Србије.  

Време промоција
Септембар је за Туристичку 

организацију Златибор месец 

када, након успешне летње 
сезоне и добрих резултата 
остварених на овој дестина-
цији, наставља са промотив-
ним активностима. Током 
септембра нашу туристичку 
понуду представили смо на 
Гастро каравану у Зајечару, те 
учествовали на манифеста-
цјији „Wine&Walk“ одржаној 
на Фрушкој Гори и Туристич-
ком форуму Србије у Нишу. 

ТО Златибор била је домаћин 
и представницима туристич-
ке привреде, државних уста-
нова и медија из Републике 
Српске. Они су овде боравили 
од 5. до 8. септембра у окви-
ру студијског путовања. Међу 
њима били су председник 
привредне коморе Бања Лука 
Горан Рачић, затим директор 
Туристичке организације Ре-
публике Српске Миодраг Лон-
чаревић, помоћник министра 
трговине и туризма у Влади 
Републике Српске Предраг 
Тешић, и бројни други.                   

Месец за нама обележило 
је на Златибору и одржавање 
неколико великих конгреса 
и семинара. Саветовање ве-
теринара, Конгрес физикал-
не и рехабилитационе ме-
дицине Србије, Саветовање 
енергетичара Србије „Енер-
гетика 2023“ и други одржа-
ни су у овдашњим хотелима. 
Златибор је као дестинација 
конгресног туризма познат 
широм Србије и региона већ 
годинама, а унапређење по-
нуде у овом сегменту туризма 
доприноси све бољој позицији 
дестинације и на европском 
нивоу.                      

– Пред Туристичком орга-
низацијом Златибор је пери-
од интензивних активности 
на промоцији дестинације – 
додао је Владимир Живано-
вић. – У  плану је припрема 
нових промотивних спотова 
који ће јавности представи-
ти лепоте златиборских села, 
гастрономију, као и целокуп-
ну туристичу понуду. Затим 
следе наступи на сајмови-
ма и промоцијама, као и до-
вођење неколико студијских 
група, представника туропе-
ратора и медија из иностран-
ства чији доласци су већ до-
говорени. Јесењи период биће 
искоришћен и за сређивање 
локалитета након летње сезо-
не, уз активности на припре-
ми зимске сезоне која нам се, 
иако делује далеко, већ при-
ближава.   

Т. О. З.  
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КРСНА СЛАВА „ГОЛД ГОНДОЛЕ ЗЛАТИБОР“

Поруке посвећености 
и љубави

Или, како у овом јавном предузећу свакодневно обележавају 
Светски дан чистих планина подсећајући себе и друге на 

одговорност према заједници и веру у велике снове

Септембар на „Голд гон-
доли“ био је прили-
ка да се пошаље пору-

ка о важности вере у вели-
ке снове, као и улоге сваког 
појединца и организације у 
њиховом остварењу. ЈП „Голд 
гондола Златибор“ је по пр-
ви пут ове године, 22. сеп-
тембра, обележила своју 
славу, Светог Јоакима и Ану. 
Том приликом је директорка 
„Голд гондоле“ Бојана Божа-
нић поручила да су несебич-
но давање и даривање од ср-
ца симболи те славе, а уједно 
и вредности које промовише 
златиборска гондола. У истом 
месецу гондола је организо-
вала још једну акцију пово-
дом Светског дана чистих 
планина којом је део трасе 

оплемењен новим садница-
ма борова и украсног цвећа. 

Велика породица
У духу заједништва и мира 

окупили су се најзначајнији 
пријатељи и сарадници зла-

тиборске гондоле, а свеча-
ни ручак са церемонијом се-
чења и освећења колача је 
одржани су на међустаници. 
Слава златиборске гондоле 
обележава се у част Богоота-
ца Јоакима и Ане.                

– Можда изгледа да се ода-
бир наше славе десио слу-
чајно, али заправо ту нема 
случајности – рекла је ди-
ректорка Божанић. – Јер дан 
пре овог, 21. септембра, доби-
ли смо прву дозволу за поче-
так радова на гондоли, а то 
је пројекат у који су безре-
зервно веровали становни-
ци Општине Чајетина од са-
мог почетка. Обичаји који се 
везују за овај празник, као 
што је несебично давање и 
даривање од срца, управо су 
одраз вредности „Голд гондо-
ле“ као друштвено одгoвор-
ног предузећа. Како се крс-
на слава обележава у кругу 
породице, то смо и ми у на-
шем предузећу као једна ве-
лика породица, везали рад 
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за празничне обичаје. После 
многих препрека током годи-
на планирања, прикупљања 
документације и саме из-
градње, гондола је на крају 
угледала светлост дана и до-
дала нову вредност туризму 
на Златибору. Велико нам је 
задовољство да су на славу 
дошли пријатељи и сарад-
ници из општинских јавних 
предузећа, хотела и органи-
зација са којима успешно са-
рађујемо и са којима заједно 
развијамо Златибор који по-
стаје све боље место за од-
мор, али и за живот. Наше 
визије и планови остварују 
се уз подршку управо тих 
људи, као и наших запосле-
них који одувек верују да је 
могуће остварити и оно што 
за многе делује недостижно.                    

Свети дан био је повод да 
се, након успешне летње се-
зоне, размене идеје и разраде 
нови планови за предстојећи 
период заједно са колегама 
из туризма, представницима 
јавних предузећа и Туристич-
ком организацијом Златибор. 
Прва слава предузећа про-
текла је са драгим гостима у 
пријатној атмосфери и при-
родном амбијенту окруженом 
боровином на међустаници.                                    

Друштвено одговорно по-
нашање је саставни део 
пословања „Голд гондоле“, 
па је тако Светски дан чис-
тих планина био још један 
повод да се пошаље порука о 
важности очувању животне 
средине и одговорности не 
само на овај, већ сваки дан. 
„Да нам планина блиста“ – 
био је овогодишњи слоган 
акције ЈП „Голд гондола Зла-
тибор“ током које је уређен 
простор на међустаници 
уз подршку ђака еколошке 
секције ОШ „Димитрије Ту-
цовић“, као и колега из КЈП 
„Златибор“ и Парка природе 
Златибор и ЈП Србија шуме.          

Да планина заиста заблиста
Заједничким снагама су 

посађени борови и украсно 
цвеће, а отпад је уклоњен 
на Торнику и међустаници 
чиме су омиљене станице 
посетилаца спремне за је-
сењу сезону. Рибничко језе-
ро је бисер Златибора који 

својом лепотом чини ат-
рактивнијим овај део трасе 
гондоле због чега је потреб-
но посветити му посебну 
пажњу. Имајући у виду зна-
чај овог језера, запослени 
из гондоле се труде да сва-
кодневно брину о одржа-
вању његове околине.             

– „Голд гондола“ је већ по-
стала препознатљива по свом 
друштвено одговорном ан-
гажману током целе године 
и подизању свести у најва-
жнијим областима, а најви-
ше еколошким – поручила 
је Бојана Божанић. – Гондо-
ла је као пројекат део приро-
де, а део трасе прелази пре-
ко Парка природе Златибор 
и ЈП Србија шуме, и ми смо 
обавезни да се понашамо 
одговорно према животној 
средини чиме шаљемо по-

руку и другима да следе наш 
пример. Светски дан чистих 
планина је права прилика 
да се на овај начин присети-
мо одговорности свакога од 
нас, како појединаца, тако 
и представника привреде, а 
у очувању здраве животне 
средине. У овој акцији ук-
лањања отпада придружиле 
су нам се колеге из КЈП „Зла-
тибор“ и деца из еколошке 
секције ОШ „Димитрије Ту-
цовић“, којима захваљујем на 
подршци и ангажовању. Мо-
рам напоменути да су посе-
тиоци гондоле изузетно одго-
ворни и да овде нема много 
отпада, али овакве акције су 
неопходне као порука којом 
можемо утицати на промену 
понашања сваког од нас, 

Овај дан обележава се ши-
ром света кроз разне еколош-

ке акције ради јачања свести 
о значају планина и здравог 
животног окружења. Свет-
ски дан чистих планина нас 
подсећа колико је важно да 
бринемо о природи и њеним 
разноликостима.                          

Подсетимо да је „Голд гон-
дола“ у претходном перио-
ду организовала неколико 
акција уклањања отпада и 
садње зеленила на промет-
ним деловима трасе, а то ће 
наставити и даље, на задо-
вољство свих путника и посе-
тилаца Златибора, и мешта-
на. Подизање свести о чување 
животне средине, промена на-
вика и указивање јавности на 
важност ове теме само су неки 
од циљева ове и сличних ак-
ција које ће златиброска „Голд 
гондола“ и у наредном перио-
ду континуирано спроводити.    
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СЕСТРИНСТВО МАНАСТИРА СВЕТЕ ЛИДИЈЕ НА ЗЛАТИБОРУ

Јачање духовних веза српског, 
грчког али и руског народа
Надам се да ће сестринство манастира Свете Лидије молитвама оплеменити  

и Златибор и општину Чајетина, рекао је Милан Стаматовић

Из братске Грчке, на Зла-
тибору је почетком сеп-
тембра боравило се-

стринство манастира светe 
Лидијe из Аспровалте на че-
лу са духовником, архиман-
дритом Никанором, мона-
хиње које су ратних година, 
почевши од сукоба у Босни и 
Хрватској па до агресије НАТО 
снага на Југославију задужи-
ле српски народ за сва време-
на прихвативши више хиљада 
деце и одраслих избеглица у 
манастирске кампове.  Из ма-
настира су, на предлог почив-
шег архимандрита Теофила, 
деведесетих година 20. века 
организовани конвоји помоћи 
за Србе, у њему су и многа рат-
на сирочад пронашла донато-
ре и хранитеље, а ученици и 
студенти часне стипендиторе. 
Уз изразе неизмерне захвал-
ности сестринство је одлико-
вано највишим признањима 
СПЦ, као и Републике Србије 
и Републике Српске. Својим 
драгим гостима су се у име 
грађана Чајетине захвали-
ли Милан Стаматовић, пред-
седник Општине, и Арсен Ђу-
рић, председник Скупштине 
општине, док је архимандрит 
Никанор председнику Стама-

товићу даривао икону свете 
Лидије, заштитнице њиховог 
манастира, изразивши при 
том жељу да му та икона, ка-
ко је рекао, „даје снагу да на-
стави да чини добра дела, као 
што их је чинио и до сада“.                    

Обраћајући се архимандриту 
Никанору, Стаматовић је рекао 

да се нада да ће сестринство 
манастира Свете Лидије мо-
литвама оплеменити и Злати-
бор и општину Чајетина у духу 
православља и традиционално 
пријатељских веза српског и гр-
чког народа. 

– Користим ову прилику да 
се захвалим Вама лично и сес-

тринству које је учинило мно-
го за нашу дечицу из расеље-
них крајева која су бежала 
пред НАТО бомбама – рекао је 
Стаматовић. – Неизмерно смо 
захвални јер смо и ми, и наша 
Општина, делимично посвеће-
ни мисији помагања право-
славним народима, и ширењу 
православних веза, где год се 
налазимо. Поред нашег посла, 
задатак је и да ојачамо духовну 
везу српског и грчког, али и ру-
ског народа. Сваке године, зах-
вaљујући Милошу Стојковићу, 
поверенику манастира Хилан-
дар два пута одлазимо на Све-
ту гору, а жеља нам је да сваки 
становник општине Чајетина 
и шире, бар једном посети Хи-
ландар и остале православне 
светиње у Грчкој.                          

Манастир Свете Лидије из 
Аспровалте познат је и по томе 
што у њему постоје радио и те-
левизија са грчком национал-
ном фреквенцијом, а уз њу и 
штампарија у којој је као по-
клон српском народу печата-
но 20.000 примерака публика-
ција „Распето Косово“. Реч је о 
мисионарској телевизији која 
се гледа у целом свету и која 
промовише православне вред-
ности.   

Архимандрит Никанор председнику Стаматовићу  
даривао је икону Свете Лидије
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ПОДЕЉЕНО 60 БЕСПЛАТНИХ 
ДЕЧЈИХ АУТО-СЕДИШТА 

П
редставници локалне 
самоуправе и Савета за 
безбедност саобраћаја 
Oпштине Чајетина су 
овим потезом обрадова-

ли око 60 родитеља чија су деца 
рођена у периоду од 1. јануара до 
30. априла ове године. Родитеље је 
овог 19. септембра, пре даривања 
поздравио Милоје Рајовић, заме-
ник председника Општине Чајети-
на и председник Савета за безбед-
ност саобраћаја.               

– Част нам је и задовољство да 
по шести пут од 2018. године има-
мо прилику да нашим најмлађим 
суграђанима нешто поклонимо – 
рекао је том приликом Рајовић. – 
То су овога пута дечја седишта за 
безбедну вожњу у аутомобилима. 
Имамо добре податке, а то је да се 
из године у годину број деце по-
већава, што је усамљен случај у це-
лој Србији, а један број родитеља 
долази да живи и ради на Злати-
бору па из године у годину имамо 
тенденцију раста броја деце. Ова 
седишта су за децу која су се ро-
дила почетком године, а сигурно 

је да ћемо ову акцију наставити и 
да ћемо крајем ове или почетком 
следеће године и другој деци до-
делити седишта.              

О важности не само употребе 
дечјих седишта већ и њиховог пра-
вилног коришћења с родитељима 
су разговарали Срђан Радовић из 
СЗБС Општине Чајетина и Маријана 
Јовановић, дугогодишњи едукатор 
и сарадник Агенције за безбедност 
саобраћаја.                 

– Проценат коришћења дечјих 
ауто седишта у општини Чајети-

на се креће око 70 одсто – рекао 
је Радовић. – Оно што нас нарочи-
то забрињава, а што смо установи-
ли приликом прегледа коришћења 
ауто седишта, то је да се отприлике 
свако десето не користи на прави-
лан начин. То је оно што овом еду-
кацијом коју уприличимо сваке 
године  желимо да исправимо и до-
ведемо све до истог циља – да нам 
деца буду безбедна у саобраћају.             

– Можемо да кажемо, прво, да 
се повећао проценат употребе 
ауто седишта на нивоу читаве Ср-

бије, а повећао се и проценат пра-
вилне употребе  што нам показује 
и најважнији податак да у пр-
вој половини године нисмо има-
ли ниједно дете које је погинуло 
као путник у Србији... за разлику 
од неких ранијих година када су 
деца убедљиво страдала највише 
као путници аутомобила када се 
возе са родитељима или блиским 
члановима породице – потврдила 
је Маријана Јовановић.                  

Ова активност локалне самоу-
праве, уз неке друге врсте помоћи 
брачним паровима, велика су олак-
шица кућном буџету. Саша Кузеље-
вић,  један од родитеља, каже да су 
он и супруга прво двоје деце до-
били пре 2018. године па су ауто 
седишта финансирали сами, а за 
малу Адријану ово ауто седиште је 
прави поклон.                  

Одговорност родитеља очитава-
ла се у томе што су након едукације 
тражили додатне информације о 
правилном намештању дечјих се-
дишта у аутомобиле, чиме је циљ 
СЗБС општине Чајетина и локалне 
самоуправе  испуњен.   

За десет дана, колико је било 
планиран да мобилни ма-

мограф остане у Чајетини, прегле-
дано је  620 пацијенткиња. Овако 
велики одзив, изјавила је дирек-
торка чајетинског дома здравља, 
показује  да су суграђанке пре-
познале значај ране дијагности-
ке рака дојке за успех у даљем 
лечењу.             

За мамографски преглед који 
је у Чајетини организован у са-
радњи са Институтом за јавно 
здравље „Батут“ и уз подршку 
Министарства здравља, влада-
ло је велико интересовање суг-
рађанки.  Због тога је уместо пла-
нираних седам дана, женама из 
Чајетине мамограф био на рас-
полагању двоструко дуже, од 15. 
до 29. септембра.                                                   

– Зашто радити мамографију? 
–  упитала се наглас Мирја-

на Ђуровић, директорка Дома 
здравља, па објаснила: – Упра-
во због тога што је рак дојке нај-
чешћи малигнитет код жена и 
са високом је стопом смртности, 
а сама мамографија је златни 
стандард за дијагностиковање 
болести. О чему се ту ради? То 
је заправо краткотрајно, безбол-
но рентгенгенско снимање ткива 
дојке којим можемо да уочимо и 

најситније промене на ткиву које 
не могу да се напипају нити да 
се дијагностикују другим мето-
дама. Он се препоручује женама 
старости од 45 до 69 година, које 
у последње две године нису ра-
диле мамографију, као и старији-
ма којима су блиске сроднице или 
лечене, или оболеле од рака. Ве-
лики је значај за жене овог краја 
присуство мобилног мамографа 

баш зато што је доступан и пот-
пуно бесплатан,                             

Захваљујући великом анга-
живању свих здравствених рад-
ника на промоцији здравља и 
развијању свести о важности пре-
венција, наше даме су препозна-
ле значај ране дијагностике овог 
типа рака, нагласила је др Ђуро-
вић говорећи о овој акцији Дома 
здравља.                 

– Оне су препознале значај 
ране дијагностике и савет да је 
рак излечив ако се на време от-
крије, и због тога су се одазвале 
у заиста великом броју. За првих 
шест дана смо обавили 372 пре-
гледа, а до краја ове акције оче-
кујемо да буде око 700 прегледа-
них жена.           

Резултати мамографског пре-
гледа ће се по очитавању снима-
ка, слати на кућне адресе.   

МОБИЛНИ МАМОГРАФ У ЧАЈЕТИНИ

Рана дијагностика је пут ка излечењу

Мирјана Ђуровић
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Предпоследњег викенда у 
септембру представници 
удружења пчелара из Хер-

цеговине били су гости колегама 
из чајетинског удружења, а једна 
од активности било је предавање 
о припреми пчелињих заједница 
за презимљавање

Учествујући у пројекту „Ме-
дом преко Дрине“ под покро-

витељством Владе Републи-
ке Србије, Удружење грађана 
пољопривредни кластер „Ста-
ра Херцеговина“ организовао је 
сусрет чајетинских пчелара са 
пчеларима из Требиња. Скуп је 
одржан крајем септембра и био 
је друштвено-едукативног карак-
тера, а настављен је следећег ви-
кенда на Златибору.  

Учење и дружење
– Овдје, у сали Културног цен-

тра, данас имамо прилику да на-
ставимо тај скуп и ми смо сада 

њихови гости, а драго нам је и 
што боравимо овдје – рекла је 
Кристина Дутина из Удружења 
пољопривредни кластер „Стара 
Херцеговина“. – Скуп је друштве-
ног и едукативног карактера; са 
нама је и професор Ђоко Зечевић, 
па ћемо имати прилику да чује-
мо његово предавање што ће бити 
изузетно корисно за све који се 

баве пчеларством, као и за људе 
који желе нешто о томе да науче.                

Циљ пројекта је умрежавање 
пчелара из Републике Српске и 
Републике Србије и размена ис-
кустава у временима која су по-
себно тешка и за пчеларе и за 
пчеле, како због неповољних 
временских услова, тако и због 
неадекватне употребе хемијских 
средстава у пољопривреди. Суро-
ви планински предели су фактор 
више у неповољностима за узгој 
пчела, па је предавање на тему 
како што боље припремити пче-

лиње заједнице за презимља-
вање било више него потребно.                      

– Увек морамо учити и трудити 
се да уђемо у тајне које нам омо-
гућују да наше пчеле излете здра-
ве и виталне у наредну пчеларску 
годину, у сезону и пашу – нагла-
сио је професор Ђоко Зечевић, 
предавач СПОС-а. – Наши потен-
цијални купци нажалост мисле 

да само треба ставити теглу, сипа-
ти мед и тако га продати, а да нас 
ништа не кошта. Међутим, гајити 
пчеле данас је веома, веома сло-
жено у овим условима.

Климатски фактор
За разлику од донекле пријат-

није климе у Херцеговини, ово 
пролеће је пчеларима у Србији 
било изузетно неповољно због 
обилних падавина.                                   

– У просеку, од багремовог 
меда није било ништа, ливадског 
је било нешто мало, а сунцокре-

тов је омогућио да бар покрије-
мо трошкове које смо имали ове 
године у пчеларству – рекао је 
Владан Шкодрић, председник 
УП „Златибор“ Чајетина. – У Тре-
бињу су, за разлику од наших, ус-
лови много лакши за пчеларење 
јер код њих не пада температу-
ра испод нуле па су мирни што 
се тиче зимовања пчела, што је 
доста лакше него код нас.                

Пчелари кажу да је тема о пче-
ларењу, пчелама и меду неисцр-
пна и да у таквим причама увек 
има понешто ново да се научи. 
То потврђују и гости из Требиња.                         

– Ове године су природа и Бог 
били наклоњенији нама Херце-
говцима, тако да смо имали јако 
издашну сезону са доста прино-
са, за разлику од лане када је се-
зона била катастрофална – рекао 
је Огњен Скочајић, УП „Леотар“ 
Требиње. – А што се тиче пробле-
ма, они су и код вас и код нас јако 
слични. Првенствено одржавање 
пчелињих заједница што се тиче 
самог пчеларства, а после тога је 
и пласман производа и борба са 
патвореним, лажним медом, па 
због рога сви пчелари имају ве-
ома сличне проблеме. 

Удружење пчелара „Златибор“ 
из Чајетине уручило је захвални-
це Удружењу грађана пољоприв-
редни кластер „Стара Херцегови-
на“, као и професору Зечевићу, а 
гости су се својим домаћинима 
захвалили на исти начин, изра-
зивши жељу да ови сусрети буду 
само увод у дуготрајну сарадњу 
Чајетине и Требиња.  

СУСРЕТ ЧАЈЕТИНСКИХ ПЧЕЛАРА С КОЛЕГАМА ИЗ ТРЕБИЊА

Медом преко Дрине
Oсим на туристичком и културном плану сарадња Чајетине  

и Требиња се наставља и у пољопривреди 

Примопредаја захвалница: Кристина Дутина и Владан Шкодрић

Изузетно корисно предавање професора Ђока Зечевића
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Удружење пензионера 
општине Чајетина поседује 
детаљно разрађене про-

грамске активности за целу годи-
ну. Између осталог, то су рекреа-
тивни и здравствени део којима 
су предвиђени одласци на море 
и у бање, разноразна туристичка 
путовања и дружења с пензионе-
рима широм Србије.                   

У летњем периоду организован 
је одлазак у Чањ, на црногорско 
море, у Грчку, у Неи Пори, Јерисос 
и Врасна, и у Албанију, у Драч, где 
се одмарало више од 160 пензи-
онера.                 

Један број њих определио се за 
одмор у бањама, а најзанимљи-
вије су им биле Јошаничка, При-
бојска, Врњачка, Новопазарска и 
Височка. А уз то, преко ПИО фонда 
43 пензионера боравило је у бања-
ма по препоруци лекара у трајању 
од 10 дана, и то бесплатно.                   

Нису изостале ни посете ле-
пим туристичким местима. Оби-
шли су кањон Увца и крстарили 
његовим меандрима, доживели 
дивне импресије и донели слат-
ке снове. Пловидба бродовима 
и разгледање природних лепо-
та које се не могу видети нигде 
у свету трајала је два сата и оста-
вила снажан утисак.                

Уз обе обале уздизале су каме-
не литице на којима белоглави 
супови свијају своја гнезда. Често 
су надлетали изнад бродова као 
да су желели да поздраве чудне 
пролазнике. Неописив призор и 
поглед на кањон Увца могао се 

сагледати само са видиковца где 
су се козјом стазом попели само 
храбрији пензионери.                  

Поред Увца, обављено је и 
крстарење реком Дрином. У исто 
време су посећени Вишеград, 
„Андрићград“ и Вишеградска 
бања. Тако су се упознали са ле-
потама Републике Српске. 

Излете су приређивали и на 
„дуже стазе“, кад су обилазили 
Сарајево, Невесиње, Требиње, 
Билећу....                

Пензионерске активности су 
се наставиле и дружењима са ко-
легама из других општина, Баји-
не Баште, Обреновца, Краљева, 
Пожеге, Аранђеловца... 

Тим дружењима стварали су 
нова познанства уз песму и игру, 
уживајући у гостопримству, до-
говорима и размени искустава у 
раду и животу.                

Тиме су желели да покажу да 
и трећа младост има своје лепо-
те и чари. Иначе, сами су сноси-
ли трошкове одмора и путовања, 
најчешће користећи могућности 
плаћања на више рата.                     

У програмским активностима 
је и учешће у регионалном спорт-
ском такмичењу које је организо-
вано у Севојну, у више спортских 
дисциплина.  Био је заступљен и 
хуманитарни део програма где су 
подељени пакети за пензионере 
са ниским примањима у већини 
месних заједница. Подела је у 
току. Такође, траје и реализација 
набавке слане и слатке зимнице, 
као и сувомеснатих производа.                          

Бројним активностима Удру-
жење пензионера општине Чаје-
тина убраја се међу активније у 
Републици Србији. 

 Велинка Бисић        

Пензионери чија месечна примања не прела-
зе 20.600 динара остварују право на пакете 

помоћи које им додељује Фонд пензијског и 
инвалидског осигурање. Тим поводом Удру-
жење пензионера Чајетина примало је прија-
ве за доделу ових пакета, чија је дистрибуција 

обезбеђена захваљујући КЈП „Златибор“.                   

– Ми смо као Удружење на нивоу Злати-
борског округа, добили око 165.000 динара – 
каже Славко Пантовић, председник Удружења. 
– Рачунали смо да су то мала средства јер има-
мо око 1.300 пензионера који испуњавају ус-
лове. Зато смо донели одлуку да та средства 
удвостручимо одричући се наших средстава, 

нешто смо издвојили из чланарине а нешто 
смо добили од локалне самоуправе. Корис-
тим прилику да захвалим Општини Чајетина 
јер је омогућила функционисање Удружења. 
Са дистрибуцијом смо почели од Бранежаца, 
преко Јабланице, Сирогојна и редом по свим 
месним зејдницама. Једино ће пензионери из 

Чајетине, са Златибора и из села у близини 
пакете преузимати лично у просторијама на-
шег Удружења              

Пакети помоћи садрже основне животне 
намирнице и чим се заврши њихова испорука 
почеће се са набавком зимнице.                     

– Ових дана отворићемо канцеларију у 
просторијама Културног центра на Златибору 
у коју ће моћи да се смести двадесета људи. То 
ће бити простор где ће пензионери у слобод-
ном времену моћо да попију кафу, чај, или да 
одиграју партију шаха, карата, домина...                   

Очигледно је да је интерес Удружења, али 
и самих пензионера да им се организација ома-
сови и у наредном периоду добију што више 
нових чланова.

Пакети помоћи за најугроженије

 Славко Пантовић

АКТИВНОСТИ УДРУЖЕЊА ПЕНЗИОНЕРА ЧАЈЕТИНЕ

Треће доба као 
нова младост

Чајетински пензионери су пример да и треће доба  
има своје лепоте и чари
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С
ептембра 2021. године општина 
Чајетина и Фондација „Халијард“ 
из САД-а, поставили су испред 
Културног центра на Златибору 
спомен-таблу са информацијама 

о Мисији Халијард, операцији спасавања 
савезничких пилота у Србији током Другог 
светског рата, с циљем да то обележје буде 
трајан подсетник  на племенитост људи са 
ових простора, а да је намера испуњена очи-
тава се и у неговању сећања на овај догађај 
које се преноси на млађе генерације.                              

Неговање сећања на подвиге људи злати-
борског краја који су у Другом Светском рату 
учествовали у спасавању савезничких пило-
та се наставља. Пре три године потомци спа-
сених пилота по су по први пут дошли у наш 
крај у посету потомцима спасилаца. Тада су 
позвани да буду гости ОШ „Димитрије Ту-
цовић“, издвојеног одељења на Златибору, 
где су на Јавном часу говорили о сећањима 
својих очева. Овога септембра, на годишњи-
цу Мисије, поново су представници Фонда-
ције Халијард, на челу с пензионисаним 
потпуковником америчке авијације Џоном 
Капелом, међу ученицима ове школе. Џон 
Капело je овом приликом рекао:                 

– Имамо посебан однос са Златибором 
јер су наши пилоти спасавани на овом под-
ручју. Овога пута сам довео и студенте Ваз-
духопловне академије јер је важно да се 
запамти какву су улогу Срби имали у тој 
мисији . Ово је веома важан детаљ у исто-
рији односа Америке и Србије, и о томе би 
требало што више говорити и тамо, и овде                 

Јавни час су организовале наставнице ис-
торије и енглеског језика. Идеја је пре три 
године иницирана књигом „Сломљена кри-
ла Златибора“ аутора Дејана Ђерића, који је 
на њихов позив дошао заједно са господи-
ном Капелом.                

 – До сада се чак ни у уџбеницима исто-
рије мисија Халијард није помињала – на-
гласила је Ана Васиљевић, наставница ис-
торије. – Прошле године су дошли потомци 
спашених пилота. Данас су трећи пут овде, 
па сада то постаје традиција. Мало је друга-
чији састав гостију, али видите и сами да је 
одзив  деце велики.                  

На то се надовезала Ана Рацковић, про-
фесорка енглеског језика:                

– Колегиница и ја смо на иницијативу 
Друштва историчара дошле у Пројекат да 

објединимо њихово познавање историје и, 
наравно, њихову љубопитљивост, јер је ово 
јединствена прилика да разговарају с извор-
ним говорницима енглеског језика.               

Инструктори Ваздухопловне академије 
у Колорадо Спрингсу, у САД, носе посебне 
утиске о људима и овим пределима, посеб-
но о гостопримљивим домаћинима.                   

– Први пут сам у Србији – рекао је Џејк 
Кауч, потпуковник Академије. – Овде смо у 

мисији повезивања са прошлошћу као људи 
у служби, захвални за све што су Срби учи-
нили за нас у другом светском рату.                     

Његов колега Роберт Амолт, потпуковник 
на Академији, надовезао се:                  

– Невероватно је како ови млади говоре 
перфектно енглески. Имали смо шестого-
дишњака који је с нама одлично комуни-
цирао. А импресивна је и култура, народ и 
ово место.         

– Ми данас ходамо стопама спасених пи-
лота који су мост између нас и ових младих, 
јер сви чинимо будућност својих народа – 
изјавила је  Кирсин Кенон, питомац Вазду-
хопловне академије. – Овде смо због чувања 
тих веза.                

– Цела област је врло занимљива; ово је 
дивна земља – ламентирао је Џо Вилсон, та-
кође питомац Академије. – Лепо је упознати 
људе који су тако гостопримљиви са одлич-
ним знањем енглеског. Искрено сам уз-
буђен што ћу упознати и друга места у на-
редних неколико дана.            

И учесници 8. разреда са овог јавног часа 
поделили су своје утиске.             

– Долазе да нам причају како се они об-
разују, и саветују да чувамо историју, да 
памтимо – рекла је Моника Васић.                

Наталија Јајчанин је додала: „Они су дола-
зили овде када им је била потребна највећа 
помоћ, а наши људи су им помогли. Кажу да 
им је драго што су нас упознали. И нама...“                

Кристина Кутлешић: „Ово је значајно зато 
што можемо да научимо више о нашој ис-
торији, а затим јер учимо и страни језик и 
дознајемо туђа искуства.“              

Подсећања ради, у мисији Халијард од 
јуна 1944. до фебруара 1945. године, спа-
сено је 520 савезничких пилота чије су авио-
не срушиле немачке јединице у западној Ср-
бији и источној Босни.    

ХАЛИЈАРД НА ЗЛАТИБОРУ

СЕЋАЊЕ НА РАТНО  
САВЕЗНИШТВО

Неговање сећања на подвиге људи златиборског краја који су у Другом светском 
рату учествовали у спасавању савезничких пилота се наставља
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Уз подршку јавних предузећа и 
приватних лица, као неретко до 
сада, општинско руководство је 

прискочило у помоћ свом суграђанину 
Крсти Лазаревићу у градњи куће у Ру-
динама. Нарушеног здравља, oн је до-
недавно с мајком живео у неусловним 
приликама, немоћан да сам нешто пре-
дузме и измени. Хуманим гестом свих 
учесника нова монтажна кућа биће 
усељива за десетак дана.                   

На Рудинама, у засеоку Кутлешићи у 
општини Чајетина, донедавно су у неус-
ловним приликама живели мајка и син, 
Милица и Крста Лазаревић. Њихова 
стара породична кућа одавно је почела 
да пропада, пре пар месеци јој је отпао и 
плафон, а Лазаревићи увелико наруше-
ног здравља нису могли сами ништа да 
учине. На иницијативу општине Чаје-
тина, а уз помоћ јавних предузећа и 
учешће приватних лица, кренуло се са 
градњом монтажне куће. Она је крајем 
августа укровљена, а за десетак дана ће 
бити и усељива, кажу надлежни. Нажа-
лост, у њу ће се уселити Крста сам, јер му 
је мајка недавно преминула.               

У монтажи куће коју је градила фир-
ма „Електро монт“ из Ивањице, радом 
су учествовали КЈП „Златибор“ које је 
урадило темеље и плочу, ЈКП „Водовод“ 
инсталирањем водоводних и канализа-

ционих цеви и опремањем купатила, 
а финансијски су помогло и ЈП „Голд 
гондола Златибор“ и бројне комшије 
и родбина. Кућа је површине 42 ква-
дратна метра, а вредност износи 22,5 
хиљада евра.                

Крста Лазаревић је, иначе, радник 
КЈП „Златибор“ Чајетина. Иако је нару-
шеног здравља, за њега кажу да је изу-
зетно вредан и предан човек. Све је ово, 
рекоше, заслужио, а чајетинска општи-
на је, кад год је била у могућности, има-
ла слуха за људе којима је помоћ по-
требна.      

Нова монтажна кућа 
за нашег суграђанина

ХУМАНОСТ НА ДЕЛУ

Домаћин наздравља вредним комшијама 

Крста Лазаревић
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Општина Чајетина угости-
ла је децу са сметњама 
у развоју Основне шко-

ле „Дуле Караклајић“ из Лаза-
ревца. Више од 40 малишана у 
пратњи својих родитеља и ва-
спитача имало је прилику да 
уживају у свим златиборским 
лепотама и настави у природи.                     

Уз подршку Општине Чаје-
тина и гостопримство Студент-
ског одмаралишта на Златибору, 
ученици са сметњама у развоју 
ОШ „Дуле Караклајић“ из Лаза-
ревца, провели су мини одмор 
на најпосећенијој планини Ср-
бије. На лицима деце могла се 
приметити неописива срећа, јер 
је већина њих први пут отишла 
даље од свог родног места.

Захвалност домаћинима
– Морам да захвалим свим 

учесницима овог пројекта јер су 
показали изузетну прилагодљи-
вост свима нама и потребама 
наших ученика – рекла је Боја-
на Љубић, дефектолог Основне 
школе „Дуле Караклајић“ из Ла-
заревца. – Најбоље би било да сте 
били присутни када су излазили 
из аутобуса и да сте могли да ви-
дите њихово одушевљење приро-
дом, Златибором, хотелом... да не 
причам о Дино парку и осталим 
многобројним садржајима. Уп-
раво смо се вратили са вожње 
гондолом где су били одушевље-
ни и хвалили се како су своје 
страхове успели да победе.                 

– Деци прија дружење, прија 
им ваздух, шетња, активности 
које сте нам омогућили, тако да 
се врло лепо друже, лепо се со-

цијализују – захвалила се Сне-
жана Ранковић. – Неки су се 
први пут одвајили од родитеља 
и куће, па им је ово заиста вели-
ки догађај.

– Нама је овде прелепо, за 
децу свакаквих занимљивости 
има а нико од њих није запла-
као нити направио неки про-
блем за све ове дане”,  каже Дра-
гица Иванковић.              

Све ово не би било спрове-
дено у дело да Милинко Шаре-

нац није упутио молбу општини 
Чајетина.               

“Пратећи дешавања у чаје-
тинској општини и након што 
сам увидео колико се брину о 
деци са територије своје општи-
не а и шире, одлучио сам у до-
говору са директором школе из 
Лазаревца, да пошаљем допис 
овде на Златибор. Ја живим од-
мах поред школе и ову децу 
виђам свакодневно. Мислим 

да би наша општинска власт 
могла много више да уради за 
нашу децу”.                    

Дечји утисци
Деца препуна утисака нису 

могла да се одлуче шта им се 
то највише допало на Златибо-
ру. Забележили смо мнеколико 
њихових изјава:              

„Највише ми се допао пано-
рамски точак и хотел у ком смо 
смештени“.               

„Вожња гондолом је била пре-
лепа и ја бих се возио поново. 
Лепо ми је овде наЗлатибору и 
свиђа ми се хотел“.                

„Највише ми се допао Ди-
но-парк јер обожавам диноса-
урусе“.                

„Много ми се свиђа хотел и 
златиборска храна, Дино-парк 
и језеро у вечерњим сатима“.               

У име Општине Чајетина, по-
моћница председника општине 

за односе са јавношћу Марија 
Јеремић, захвалила се свима 
који су помогли реализацију 
овог пројекта.                  

– Користим прилику да се 
захвалим Дино-парку који је 
омогућио обилазак своје сјај-
не оазе. Затим велико хвала и 
ЈП „Голдгондола“ Златибор које 
је омогућило бесплатну вожњу 
за наше малишане који су има-
ли прилику да се возе најдужом 
панорамском гондолом на све-

ту. Оно што посебно радује је су-
срет с децом која похађају Днев-
ни боравак за децу са сметњама 
у развоју „Зрачак“ из Чајетине 
са гостима из Лазаревца. Готово 
сам сигурна да ће овај боравак 
на Златибору деци остати у ле-
пом и трајном сећању.                  

Лепо време, одлично распо-
ложење и срдачност домаћина 
допринели су успешности бо-
равка малишана из Лазаревца.

ЧАЈЕТИНА УГОСТИЛА ДЕЦУ СА СМЕТЊАМА ИЗ ЛАЗАРЕВЦА

Дружење је најбоља 
терапија

 Снежана Ранковић Бојана Љубић Драгица Иванковић        
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Д
еца Дневног боравка 
за децу са посебним 
потребама „Зрачак“ из 
Чајетине су имала посе-

бан дан. У среду, 13. септембра,  
у посету су им дошли другари 
из ОШ „Саво Јовановић Сирогој-
но“ из Сирогојна да са њима по-
деле оно најдрагоценије: време 
проведено у пријатељској игри, 
смеху, једном речју - дружењу. 
Овај дан је испланиран као за-
вршни догађај Тематске недеље 
посвећене пријатељству, љуба-
ви, тoлеранцији.                

– Током целе недеље наши 
ученици су прикупљали покло-
не скупа са родитељима и на-
ставницима за децу из „Зрач-
ка“, а такође имамо и ученике 
наше школе који су корисници 
дневног боравка преко лета, 
тако да је један од њих дошао 
с нама и довео своје другаре 
– рекла је  Марија Радојевић, 
психолог ОШ „Саво Јовановић 
Сирогојно“. – Дошли смо да их 
обрадујемо, да се дружимо и 
то је, на известан начин била 
завршна активност наше те-
матске недеље. Због превоза је 
само седам ученика дошло са 
поклонима, али цео колектив је 
учествовао у прикупљању. Ма-
хом су то били ученици седмог 
и осмог разреда, неки као пред-

ставници ученичког парламен-
та, а био је и ученик који је ко-
рисник „Зрачка“ током летњег и 
зимског распуста.             

Деца су својим другарима до-
нела на поклон мноштво ствари 
које и они воле – грицкалице и 
слаткиши, школски прибор, иг-
рачке, слагалице, књиге...                

– Дошли смо да поделимо 
деци са посебним потребама 
слаткише и остале дарове – ре-
као је ученик Дејан Ристовић. – 
Помагали су и учитељи и ђаци, 
сви...            

У посети „Зрачку“ била је и 
ученица Слађана Бојовић:

– Дошли смо да се дружимо, 
и да им помогнемо. Обрадова-
ли су се поклонима.                

Испред „Зрачка“, на дивном 
гесту школе из Сирогојна, зах-
валила се председница УГ „Зла-
тиборски круг“ Зорица Мило-
сављевић: 

– Наша деца из „Зрачка“ об-
радују се и ситницама па овде 
заиста није у питању да ли 
имају да раде нешто или не-
мају, да ли имају да једу или 

немају – а наравно да имају. 
Овде је јако битно да постоји 
нека школа и ово је једина шко-
ла, морам да истакнем, која се 
сетила деце из „Зрачка“. Ми 
смо и иначе видљиви и присут-
ни, али ни један родитељ, на-
ставник нити учитељ, нико се 
осим њих није сетио ове деце 
током недеље пријатељства. 
То је заиста важно. Мени је из-
узетно драго и ја се од срца зах-
ваљујем и директору, и колек-
тиву, и ђацима, и родитељима 
што су се сетили...    

У завршном дану организована је посета корисницима Дневног боравка „Зрачак“ у Чајетини

ОШ „Димитрије Туцовић“ у Чајетини ову 
школску годину почела је водећи се 

смерницама које је прописало Министарство 
просвете. Прве две седмице су организова-
не као тематска недеље и тематски дани, и 
сходно томе наставници и ученици бавили 
су се одређеним темама које имају за циљ 
развој толеранције, емпатије, сарадњу, при-
падност школи и слично.  Ове године у чаје-
тинску школу уписано је 19 ученика више 
него прошле године.                    

– Уписали смо пет одељења ученика пр-
вог разреда, до сада их је било четири, и сад 
срећом имамо три одељења у Чајетини, и два 

на Златибору – истакла је Јелена Жугић, пе-
дагог. – Укупно је 104 првака, тачније 60 уче-
ника у Чајетини и 42 на Златибору, а имамо и 
два првака у истуреном одељење у Јабланици.             

За ОШ „Димитрије Туцовић“ може се рећи 
да је интернационална, о чему сведочи по-
датак да је ове године у школу уписано три-
наест ученика из различитих држава.          

– Имамо два ученика из Турске, ученике 
из Чешке, Русије и Бугарске, од којих четво-
ро не зна српски језик и морамо радити по 
прилагођеном плану по коме ће пратити на-
ставу. Али пре свега ова деца морају да сав-
ладају наш, српски језик. Имамо и децу која 

нам долазе из целе Србије – из Алексинца, 
Лазаревца, Ужица, Пожеге...                   

Када је реч о осталим школама у злати-
борском округу и оне бележе пораст броја 
уписаних првака у односу на претходну годи-
ну. У ОШ „Саво Јовановић Сирогојно“: у ма-
тичној школи уписано је 5 првака, у Љубишу 
4 и у Рожанству 2; четири првака више него 
у 2022. У ОШ „Миливоје Боровић“, Мачкат, 
матична школа је уписала 26 ученика, Кри-
ва Река 7, Шљивовица 10 и Горња Шљиво-
вица 1 (23 првака више него у 2022.), с тим 
да се у Мачкат уписују и деца из Качера и 
Беле Земље.   

У Основној школи „Димитрије Туцовић“ у 
Чајетини ове године уписано 104 првака

КРУНА ТЕМАТСКЕ НЕДЕЉЕ

Прича о пријатељству  
и саосећајности
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У суботу, 23. септембра, на 
Златибору је одржан Ју-
биларни 10. Трибалион 

са препрекама. Популарна 
манифестација је окупила око 
две хиљаде учесника који су 
дошли да тестирају своје ли-
мите, уживају у дружењу и по-
гледу који ова планина нуди

Име је добила по Трибали-
ма, старом ратничком племе-
ну које је живело на нашим 
просторима још пре нове ере. 
Стаза којом учесници трче 
обухвата најлепше природне 
пределе (шуме, језеро, лива-
де, формиране стазе) Торни-
ка. На путу до циља учеснике 
је очекивао спој трчања у при-
роди и невероватних препре-
ка који су биле изазов по мери 
оних који су желели да  помере 

своје границе. Ова Трибалион 
трка носи симболичан назив 
„Пригрли традицију“ (Embrace 
Tradition) чиме истиче значај 
српске традиције и правих 
вредности са ових простора.

Време је ишло на руку и 
трка је одржана без икаквих 
сметњи.

Поред трке за одрасле, ор-
ганизована је и трка за сву 
децу узраста од 2 до 10 годи-
не.  Трка на стази дугој 600 ме-
тара апсолутно је била прила-
гођена деци.

Организација трибалион 
тима за постављање препре-
ка била је поверена екипи 
која је месец дана боравила 
на Златибору. Трка се одвија-
ла на две стазе, једне краће 
од 10 км, и дуже од 20 км. На 

дужој стази је био укључен и 
прелаз преко Рибничког језе-
ра да тестира најспремије, а 
пред учесницима су били и 
„Манки бар“, пењање уз ка-
нап, пузање кроз блато, ба-
цање копља и многи други 
изазови.

Ево пласмана и резултата 
најбољих.

ТРИБАЛИОН ЧЕЛЕНЏ
Победници категорије  
„М Елит“ и „Ф Елит“

1. Матија Цуковић (2:02:14) 
1. Вера Урдаревска (2:28:33)
2. Никола Вучковић (2:05:56)
2. Јелена Мимић (2:36:09)
3. Артем Ростовтсев (2:06:23) 
3. Вера Поповић (2:37:53)

Победници категорије  
„М Опен“ и „Ф Опен”

1. Обрад Бабић (2:11:16)
1. Дуња Лубарда (2:44:57)
2. Милош Павловић (2:20:14) 
2.  Миа Савић (3:04:50)3. 

Жељко Симић (2:23:31) 
3. Дуња Кокотовић (3:20:06)

ТРИБАЛИОН ГРИН
Победници категорије  
„М Елит“ и „Ф Елит“

1. Милош Рајичевић (1:09:35)
1. Дијана Станишић (1:28:26)
2. Милош Ракоњац (1:14:21)                              
2. Анђела Ђокић (1:36:28)
3. Љубиша Савић (1:16:30)
3. Снежана Илић (1:37:30)

 Победници категорије  
„М Опен“ и „Ф Опен“
1. Давид Челић (1:15:44)
1. Јелена Стојиљковић (1:37:59)
2. Лазар Тадић (1:22:47)
2. Јована Песић (1:41:51)
3. Момчило Максић (1:23:21) 
3. Снежана Лазић (1:42:36)

Трибалион трка је јединстве-
на и једна од масовнијих орга-
низација која окупља људе из 
разних крајева Србије, Балка-
на и шире. Суштина трке није 
само у гурању граница издр-
жљивости већ и у упознавању 
и дружењу. У трибалион кара-
вану постоје летње и јесење 
трке, а у плану је и организо-
вање зимских догађаја.

ТРИБАЛИОН ТРКЕ НА ЗЛАТИБОРУ

Пригрли традицију

Балканско првенство  
у планинарској орјентацији

Изузетни занимљиво првенство у 
планинарској оријентацији Бал-

канске планинарске уније (БПУ) одр-
жано је од 29. септембра до 1. октобра 
на обронцима Златибора – објавио је 
организатор, Планинарски савез Ср-
бије. Такмичење се одржало под по-
кровитељством Министарства спорта 
Србије, уз подршку Општине и Турис-
тичке организације Златибор.                 

Овогодишњи шампионат је репре-

зентацијама балканских држава пру-
жио прилику да се покажу у две трке 
– ноћној, која је одржана 29, и днев-
ној, 30. септембра на подручју Торни-
ка, једног од врхова Златибора.                 

Учесници су се такмичили у четири 
категорије – у пионирској, јуниорској, 
сениорској и у категорији ветерана, а о 
њиховој безбедности бринули су при-
падници Горске службе спасавања, са-
општио је Планинарски савез Србије.  

СПОРТСКИ ВИКЕНД НА ЗЛАТИБОРУ
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Другу годину за редом планинарски 
клуб „Торник“ из Чајетине органи-
зовао је акцију „Златиборски види-

ковци“ под покровитељством Планинар-
ског савеза Србије.                           

– Овогодишња стаза дугачка је 14 кило-
метара – објаснио је Марко Џамбасовић, 
председник ПК „Торник“ из Чајетине. – 
Креће се са Тић поља, прво идемо на спо-
меник, затим се крећемо преко Криве бре-
зе, Јединог бора, па до врха Чукер на 1.359 
метара надморске висине, а потом идемо 
према врху Коњодер, кањон реке Катуш-
нице, да бисмо наставили преко Гајева и 
стигли на почетну тачку на Тић пољу.               

Валентина Токовић, начелница Плани-
нарског савеза Србије каже да је реч о ак-
цији која не промовише само Златибор, 
већ и читаву југозападну Србију:                                      

– Све што је добро треба да траје, па тако 
и ова акција која сваке године окупља све 
већи број учесника. Ту је поред ове још 
једна активност која ће се ускоро одржа-
ти, а реч је о Балканском првенству у пла-
нинарској орјентацији и одржаће се овде, 
на Златибору.             

Ова акција окупила је више ос 100 учес-
ника из целе Србије. Први пут учешће на  
„Златиборским видиковцима“ узели су и 
чланови Планинарско спортске органи-
зације „Вихра“ из Рудог.              

– Када сам упознао председника друшт-
ва Марка, на Голд трејлу ове године, дошли 
смо на идеју да направимо заједничко дру-
жење –  рекао је Никола Вилотић, члан Пла-
нинарско спортске организације„Вихра“ из 
Рудог. Позив је стигао и нас пет се одазвало, 
али најбитније је лепо дружење.                  

Након пешачења, на Тић пољу је орга-
низована подела захвалница свим учес-
ницима, а уследио је заједнички ручак.                                                

– Да би акција била успешно заврше-
на потрудили смо се да спремимо кува-
ни пасуљ као добри домаћини – рекао је  
шаљиво Петар Весовић, члан ПК „Торник“. 
– Надам се да ће гости отићи задовољни 
са Златибора.                

Планинарски клуб „Торник“ је 23. сеп-
тембра организовао Дан пешачења под 
покровитељством Планинарског саве-
за Србије , и уз подршку Министарства 
здравља и Министарства просвете. За 
разлику од претходних, ове године пеша-
чили су измењеном стазом која је води-
ла из центра Чајетине до Обадовог брда 
и Ока, и назад кроз Очку гору ка почет-
ној тачки.

ПК „Торник“ одржао традиционалну 
акцију „Златиборски видиковци“

ДАН ПЕШАЧЕЊА
И ове, као и претходних година, ПК „Торник“ је организовао Дан 

пешачења који је Планинарски савез Србије симболично назвао 
„Роса Дан пешачења – Корак ближе здрављу“.         

Овај клуб већ годинама уназад организује ову манифестацију, 
а као и раније, највише учесника било је из редова  најмлађих суг-
рађана – деце из основне и средње школе у Чајетини и на Златибору.              

У оквиру дана пешачења за учеснике је осмишљена стаза која је 
кретала из парка у Чајетини, наставила преко насеља Ћетен а затим 
се ишло кроз шуму ка Очкој Гори. Следећа тачка на рути био  је ло-
калитет „Џамбића врела“ са неколико извора пијаће воде. После 
освежења у хладу букове шуме настављили су стазом узбрдо, ка 
Обадовом брду, где је направиљена пауза за фотографисање и раз-
гледање околине са уређеног видиковца на врху. Потом су плани-
нари стигли до спомен чесме на Оку, где су деца имала прилику да 
се одморе и играју на пространом пољу, где је давних година зачет 
туризам на Златибору.            

Повратак назад до Чајетине водио је преко Очке Горе и Ћетена, 
па до стартне тачке у парку. Стаза је била кружна, дуга 9 км и са 250 
м успона, а у акције је било укупно 100 учесника.              

– Дугујемо велику захвалност деци и наставницима Основне шко-

ле „Димитрије Туцовић“ из Чајетине и са Златибора, Средњој Угос-
титељско- туристичкој школи из Чајетине, као и чајетинском карате 
клубу „Рујно“ на учешћу на акцији – рекли су у ПК „Торник“. – Нада-
мо се да ћемо  наставити сарадњу и покушати заједнички да деци 
укажемо на велику важност кретања и боравка у природи. 
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У оквиру пројекта „Ја-
чање пешачког коридо-
ра у прекограничним 

областима Србије и Босне и 
Херцеговине – Е cross pass“, 
представници Планинарског 
савеза Србије у селу Јаблани-
ца уручили су почетком сеп-
тембра опрему за одржавање 
пешачких стаза и путева пла-
нинарским клубовима. Опре-
му су добиле планинарске ор-
ганизације из Ужица, Бајине 
Баште, Чајетине, Прибоја и 
Пријепоља.                             

Председник Планинарског 
савеза Србије Исо Планић ис-
такао је да дуже од деценије 
ова организација уређује пе-
шачке путеве Е 4 и Е7 што про-
лазе кроз Србију, а који су у 
функцији развоја планинарс-
ког спорта и рекреације, али и 
туристичких потенцијала ру-
ралних планинских предела.               

– Кроз овај пројекат пет 
планинарских клубова доби-
ло је опрему која ће бити у 
функцији обележавања више 
од 300 километара планинар-
ских стаза у југозападној Ср-
бији, и то је лепа акција коју 
суфинансира Европска унија 
у оквиру финансијског ин-
струмента претприступне по-
моћи (ИПА ИИ) кроз Програм 
прекограничне сарадње Ср-
бије и Босне и Херцеговине 
2014-2020. Верујем да ћемо 
на крају пројекта имати лепо 
уређене стазе које ће нам сви-
ма користити на радост и за-
довољство – истакао је Пла-
нић.             

Пројекат Е Cross pass има 
за циљ да допринесе увођењу 
релевантних европских прак-
си у туризму на отвореном 
кроз унапређење и обједиња-
вање инфраструктуре за пе-
шачки туризам у прекогра-
ничном подручју повезујући 
Тузлански кантон и регион 
Западне Србије Србије. Обје-
дињене заједничке стазе 
биће успостављене у складу 
са стандардима Европске асо-
цијације Рамблерс (ЕРА) као 
део европског пешачког пута 
Е7. Прихватање европских 
стандарда за стазе у развој ин-
фраструктуре пешачких стаза 
у прекограничној области ће 
допринети туризму и одржи-
вом развоју локалних заједни-

ца, али и омогућавајући љу-
дима да истражују природне 
и културне атракције на нов 
и занимљив начин.                                        

Илија Андрејић из Плани-
нарског клуба „Камена Гора“ 
из Пријепоља истакао је да 
ће добијену опрему користи-
ти за одржавање 70 киломе-
тара пешачких стаза у оквиру 

европског пута, које ће се на 
њега прикључити, а налазе се 
у општини Пријепоље.                          

– Уређивањем ових ста-
за допринећемо да већи број 
људи посети наше крајеве што 
ће се одразити на туризам и 
развој пријепољског краја – 
нагласио је Андрејић.                              

– Добили смо моторну тес-

теру, тример, секире... опрему 
која нам је неопходна на одр-
жавању овог планираног пе-
шачког пута – рекао је Марко 
Џамбасовић из Планинарског 
клуба „Торник“ из Чајетине.                  

Е-стазе, односно коридори, 
окосница су европских пе-
шачких стаза. То су стазе ве-
лике дужине које је одредила 
Европска асоцијација Рам-
блерс, а повезују национал-
не и регионалне пешачке ста-
зе и пружају прекогранична 
интеркултурална искуства. 
Прва пешачка стаза велике 
удаљености у Европи била 
је „Национална плава стаза 
Мађарске“ основана 1938. го-
дине. Данас се мрежа састоји 
од 12 Е-стаза и покрива више 
од 65.000 километара европс-
ког континента.                           

Пројекат „Јачање пешач-
ког коридора у прекогранич-
ној области Србије и Босне и 
Херцеговине“ реализују Ту-
ристичка организација Ужи-
ца као водећи партнер, и 
њени партнери Планинар-
ско друштво „Коњух“ из Туз-
ле, Министарство просторног 
уређења и заштите околице 
Тузланског кантона, и Пла-
нинарски савез Србије.    

Уручена опремa за одржавање пешачких стаза и путева

Пешачким 
коридором  

у Европу

Исо Планић

Марко Џамбасовић
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„ПРАСКОЗОРЦИ“ НА ЗЛАТНОЈ ПЛАНИНИ

Златиборска чаролија
Победници такмичења у сти-

ховању, рецитовању, ком-
поновању и сликању 5. ма-

нифестације „Добричино праско-
зорје“ општине Кнић, били су го-
сти библиотеке „Љубиша Р. Ђе-
нић“ на Златибору. Ово је трећи 
пут како се млади из Груже и ши-
рег подручја друже са својим вр-
шњацима из школе „Димитрије 
Туцовић“, настављајући давно за-
почете пријатељске и културне ве-
зе општина Чајетина и Кнић.                       

– Највећа награда нам је добро 
расположење и осмеси деце која 
уживају у овим прелепим преде-
лима, и наравно у овој библиоте-
ци – рекао је Драган Вујовић из 
општине Кнић. – На основу њихо-
вог расположења видимо да успе-
вамо у томе што смо замислили 
– да будемо спона, копча, између 
ове две општине и да ту нашу са-
радњу умрежимо тако да траје и 
убудуће.   

Концентрични кругови 
пријатељства

Организатор книћанске мани-
фестације покренуте у част српс-
ком песнику који је увек радо ис-
тицао своју љубав према Гружи је 
директорка тамошњег Културног 
центра Марија Костић.                                 

– „Праскозорје“ постаје мани-
фестација која окупља све већи 
број младих људи и деце, а с дру-
ге стране она нас води дивним до-
маћинима као што сте ви, дивном 
уживању и доживљају, културном 
и уметничком, који је свакако ин-

спиративан за „Праскозорце“. 
Захваљујемо најискреније ТРК 
Златибор, Библиотеци „Љубиша 
Р. Ђенић“, Културном центру на 
Златибору, Туристичкој органи-
зацији Златибор, ЈП „Голд гондо-
ла“, Музеју на отвореном „Старо 
село – Сирогојно“ и Туристичком 
удружењу „Гостиље“ на свесрд-
ној помоћи у реализацији битног 
дела захтевног пројекта као што је 

„Добричино праскозорје“– нагла-
сила је Марија Костић, и додала 
да се нада  да ће се на следећој 
манифестацији Добрици у част и 
чајетински талентовани ученици 
такмичити у стиховању, рецито-
вању, сликању и компоновању на-
стављајући тако дружење са дру-
гарима из  Кнића.                   

Током ове вечери, основци 
школе „Димитрије Туцовић“, из 
издвојеног одељења на Златибо-
ру, пожелели су добродошлицу 
„Праскозорцима“, својим вршња-
цима, упознајући их са поезијом 

свог завичајног песника, Михаи-
ла Ћуповића, као и са сопственим 
литерарним умећем. Заузврат, 
гости су им показали чиме су за-
служили своје успехе и наградно 
путовање на Златибор.     

Кад време пролети

– Јесте време за рад било крат-
ко, али ипак мислим да нас је 
вукла жеља да што пре завршимо 

задатак и видимо резултате так-
мичења – рекла је Леа Милоше-
вић. – С обзиром да је амбијент у 
Коњуши, где се одржава ова наша 
манифестација био прелеп и да 
није било буке, размишљала сам 
само о песми и како ћу да је из-
рецитујем.              

– Такмичила сам се у стиховању 
и освојила прво место – надовеза-
ла се Јулија Илић. –  А док сам пи-
сала песму, правила сам паузе и 
гледала природу како бих добила 
инспирацију.                      

О дружењу и овој вечери која 

је била посвећена пријатељима из 
Кнића, Златиборци су рекли:                 

– Мени је ово вече било пре-
дивно, посебно ми се свидела 
песма о деди писца Марка Мар-
ковића – рекла је Нера Лекић.               

– Волео бих да учествујем у 
„Праскозорју“ јер ми се чини да 
бих био успешан у томе –  изре-
као је своју жељу Урош Станковић.                                

Децу су поздравили и завичај-
на песникиња Мирјана Ранковић 
Луковић која је ове године била у 
жирију „Добричиног праскозорја“, 
затим песникиња Љиљана Андрић 
која је деци, уз стихове, поклонила 
и потписане примерке своје књи-
ге „Збирајући знање кроз стихове“ 
у издању библиотеке „Љубиша Р. 
Ђенић“ из Чајетине, као и гружан-
ски писац Марко Марковић који је 
један од идејних твораца ове ма-
нифестације:               

– Изузетно сам задовољан јер 
видим да се манифестација раз-
вија у позитивном смислу, да има 
будућност и да смо добили репу-
блички карактер. Верујем да ће 
„Праскозорје“ постати и међуд-
ржавна; велики сам оптимиста. 
Златибор је чаробна планина, а 
ми, Гружани, волимо ту чаролију 
тако да се осећам баш као код 
своје куће.               

На Златибору су „Праскозорци“ 
боравили од 15. до 18. септембра 
обилазећи најлепше локације и 
атракције чајетинске општине, до-
бивши обећање од младих Чаје-
тинаца за учешће на следећем 
„Праскозорју“.   

Победници манифестације „Добричино 
праскозорје“, које већ пету годину за редом 
организује Културни центар општине Кнић, 
били су гости библиотеке „Љубиша Р. Ђенић“, 
издвојеног одељења на Златибору.  
Ово је била одлична прилика да се млади 
и талентовани ученици друже са својим 
даровитим вршњацима из Чајетине
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К
њижевно вече „Сећање на Ћупа“ одржа-
но је у библиотеци „Љубиша Р. Ђенић“ у 
Чајетини у присуству љубитеља поезије 
овог завичајног песника. На годишњи-
цу смрти Михаила Ћуповића уприличе-

но је дружење са завичајним песницима нашег 
краја, али и великим пријатељима и поштовао-
цима Ћуповог лика и дела.             

Како би се сачувала успомена на лик и дело 
Михаила Ћуповића, а нове генерације упозна-
ле са значајем и величином овог антологијског 
песника, библиотека Љубиша Р. Ђенић већ 19. 
годину заредом организује књижевне сусрете 
„И када те нема – треба да те има“. На Ћуповим 
данима гостовали су завичајни песници Зоран 
Богдановић, Мирјана Ранковић Луковић, Ма-
рија Вуловић, Јагода Јеремић, Љиљана Андрић 

и Ленка Смиљанић, који су радо са публиком 
поделили успомене на Михаила Ћуповића, на 
његово непроцењиво дело и значај за наш крај 
и поезију уопште.            

О животу и раду, као и о сарадњи са Миха-
илом Ћуповићем на почетку вечери говорила 
је директорка чајетинске библиотеке Снежана 
Ђенић. 

– Михаило Ћуповић је био велики човек. Један 
од оних које можемо препознати по ширини нау-
ма, човечности у остваривању и трезвености код 
успеха. Био је један од оних великих људи који 
имају другачију потребу потврде што надраста 
обично доказивање и оставља дубок траг.  

Ко пије мастило
Афористичар Зоран Богдановић је о Ћупо-

вићу рекао:              
– Као што сте вечерас видели, он и даље живи. 

Како би се рекло, „велики и не умиру”. Било је 
задовољство поседети с њим и попити пелинко-
вац. Ми смо га прозвали „Мастило“ јер смо из-
вукли једно његово наравоученије, да песници 
и треба да пију мастило.                 

Михаило Ћуповић, изузетно скроман, ведар 
и добродушан  био је значајна подршка многим 
писцима који су у то време стасавали у књижев-
ном свету.                

– Могла бих да кажем да сам поезију поче-
ла да пишем захваљујући чика Михаилу, јер сам 

пошла у први разред у години када је основан 
фестивал „Деца међу нарцисима“. Касније ми је 
била част да сам имала прилику да учествујем с 
њим у разним манифестацијама које су се орга-
низовале, и да од њега добијем доста савета који 
су корисни за поезију – рекла је Јагода Јеремић.    

Како се пише живот
Песникиња Мирјана Ранковић Луковић каже 

да га је у првим сусретима доживљавала као 
пријатеља јер је био једноставан и срдачан.                  

– То је оно што га и издваја од неких песни-
ка које познајем, добрих песника али који имају 
дистанцу – објаснила је  Мирјана Ранковић Лу-
ковић. –  Михаило Ћуповић је био лек за људе са 
својим осмехом и својим приступом. .                 

За живота, Ћуповић је био омиљен на свом 
родном Златибору и често је проглашаван 
највећим завичајним песником.               

– Он је овде живео, овде стварао, нас својом 
поезијом водио у свет, свет доводио овамо, па 
одговорно тврдим да је он био највећи живи 
песник. Он је био један од ретких који су нам 
показали како се пише живот – рекла је Марија 
Вуловић.                

Вече прошарано Ћуповом поезијом и анегдо-
тама учесника а Ћупових дугогодишњих прија-
теља, још једном је оживело сећање о надасве 
добром човеку и несумњиво једном од најо-
миљенијих песника овога краја.   

СЕЋАЊЕ НА МИХАИЛА ЋУПОВИЋА

И када те нема  
– треба да те има

 Јагода Јеремић

Мирјана Ранковић Луковић Марија Вуловић Зоран Богдановић
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ЗЛАТИБОР, ПЛАНИНА БОГОВА

Важан посао за велики  
и мали екран

Несвакидашње документарно-играно остварење представљено 
златиборској публици  

Филм „Златибор, планина богова“ пре-
мијерно је приказан у Културном цен-
тру на Златибору. Идејни творац тог 

документарно-играног остварења је дирек-
тор ТОЗ-а Владимир Живановић, који је же-
лео и да кроз историјски важне датуме опи-
ше сву лепоту Златне планине.                            

Поводом  јубилеја –130 година организо-
ваног туризма на Златибору, Туристичка ор-
ганизација Златибор и Општина Чајетина 
у коопродукцији са нишком Сити Групом 
снимили су, као поклон мештанима и гос-
тима Златне планине, документарно-игра-
ни филм „Златибор, планина богова“. Дело је 
настало по идеји директора Туристичке орга-
низације Златибор Владимира Живановићa.  

Нов начин промоције лепоте
– Изузетно сам поносан што имамо при-

лику да будемо део једног оваквог јубилеја 
– рекао је Владимир Живановић. – Иско-
ристио бих прилику да захвалим нишкој 
Сити групи, продуценту Оливеру Пауно-
вићу и глумачкој екипи која је учествова-
ла у реализацији филма јер сматрам да смо 

направили квалитетно дело којим ћемо се 
у наредном периоду представити по Србији 
и региону. Сигуран сам да ће наши гости 
имати прилику да кроз овакав филм саз-
нају нешто више о Златибору, да се упознају 
с многим његовим лепотама и да нађу мо-
тив да дођу и посете га.                   

Филм приказује сву лепоту наших краје-
ва, а уз то, за поколења чува дух Златибо-
раца који брижљиво негују кроз богату ис-
торију, чувајући гостољубивост познату од 
давнина. Задовољство филмским оства-

рењем изразио је и Арсен Ђурић, председ-
ник Скупштине општине Чајетина.             

– Ретка су места која се могу похвалити 
овако дугом традицијом бављења туризмом, 
па мислим да нас је овај филм квалитетно 
провео кроз читав период од 130 година – ре-
као је Ђурић. – Надам се да ће филм видети 
доста публике не само у Србији, већ и у чи-
тавом региону. Поред своје улоге да сачувамо 
од заборава оно што се дешавало, мислим да 

ће филм имати и промотивни карактер и да 
ће допринети представљању Златибора као 
дивног туристичког места.

Тим из снова
Филм прати причу насталу по текстови-

ма Милисава Р. Ђенића и Снежане Ђенић, 
кроз који као наратор води Небојша Дуга-
лић. један од наших најпопуларнијих са-
времених глумаца. Предпремијера филма 
била је на фестивалу туристичког филма 
у Врмџи, где је освојио прву награду и до-

био Гран при за најбољи туристички филм.                  
– Верујем да је филм направио ново зла-

тиборско чудо – каже Оливер Пауновић, 
продуцент. – Јер с њим ће будућа поколења 
имати могућност да боље спознају и едуку-
ју се о томе како је изгледао Златибор нека-
да, а како данас, а можда и да открију неке 
смернице за будућност. Око годину и по је 
трајало снимање, у чему су ми много помог-
ли глумци ужичког Народног позоришта, 

цела екипа овде са Златибора и људи који 
су дали свој допринос да овај филм угледа 
светлост дана. Ту је и Небојша Дугалић,  вр-
хунски српски глумац, редитељ Владимир 
Ристић који је прилично радио на филму, и 
моја продукцијска кућа која је направила 
још једно документарно дело.                

Након премијере на Златибору, филм ће 
се приказати и у Нишу, Новом Саду и Бе-
ограду, а затим следи његов животни пут 
кроз разне фестивале и популарне телеви-
зијске програме.   

Владимир Живановић Арсен Ђурић Оливер Пауновић
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Имамо нешто потпуно ново 
и другачије на Златибору, 
а то је овај Дан јапанске 

културе – истакла је Катарина 
Чубрак из ТО „Златибор“. – Већ 
две године у гостима нам је ко-
легиница Такако из Јапана, а 
на њену иницијативу и уз нашу 
подршку освануо је овај дан. Та-
како је донела са собом друга-
чији приступ раду! Постоји ја-
панска филозофија „Казаин“, 
која би на српском гласила „сва-
кога дана у сваком погледу све 
више напредујем“, а то је оно 
другачије што је донела код нас 
и чиме се руководимо.           

Из богатог програма велику 
пажњу привиукли су семинари 
на тему „Туризам у Јапану“, као 
и „Јапанске аниме и стрипови“. 
Посетиоци су имали прилику 
да искусе и јапански третман 
стопала, а ово дружење завр-
шено је пројекцијом јапанског 
филма.              

– Током Дана имали смо 
доста садржаја, почев од ради-
онице за израду оригамија и 
калиграфије, присутни су ви-
дели традиционалне јапанске 
ношње – Јуката, и да   пробају 
јапански чај и нашу традицио-
налну посластицу –  рекла је 
Такако Сакаи, волонтерка из 
Јапана.               

Дан јапанске културе на 
Златибору подржали су и ос-
тали волонтери из „Земље из-
лазећег сунца“ који тренутно 
живе и раде широм Србије.  

ДАН ЈАПАНСКЕ КУЛТУРЕ

Гости из Земље  
излазећег сунца

Туристичка 
организација 
Златибор у 
сарадњи са 
владином 

организацијом 
Јица из Јапана, 
организовала је 
„Дан јапанске 

културе“  
у Културном 

центру на 
Златибору
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ЧУДЕСНА ИЗЛОЖБА ТИФАНИЈА

Живот у витражу
Радионица „Тифани“ Вeлими-

ра и Ане Тошанић ове године 
обележава јубилеј – 30 годи-

на постојања, па је тим поводом 
у галерији Културног центра на 
Златибору свечано  отворена из-
ложба „Вез од стакла“намењена 
љубитељима уметности,                  

– Када сам почињао да учим 
технику витража, прво сам радио 
са оловним профилима, а онда 
сам пронашао технику која се 
зове тифани, по сликару из поро-
дице Тифани из Америке – објас-
нио је Велимир Тошанић, оснивач 
уметничке радионице „Тифани“ 
из Трипкове. – Он је смислио да 
стакло облаже бакарном фолијом, 
а да калајем повезује елементе, 
што ми највише лежи. 

Гошће изложбе биле су сли-
карка Даница Јевтић Шишовић, 
која је рекла нешто више о ства-
ралаштву радионице „Тифани“, 
као и песникиња Мирјана Ран-
ковић Луковић, која је и отвори-
ла изложбу.             

– Није Тошанић изучивши за-
нат умећа кроћења тог јединстве-
ног материјала тражио за своју 
радионицу велике градове, већ 
је одабрао кутак у којем је срећно 
одрасто, и у којем је могао себе у 
потпуности повери новој игри у 
којој се топио прозир стакла, ме-
шале боје, песак, стварали мозаи-
ци, витражи, тежило савршенству 

једног ромба који тера линије да 
буду праве и да не беже, а машта 
чинила да се добар глас мајстора 
далеко чује – надахнуто је изгово-
рила, Мирјана Ранковић Луковић.           

Од оснивања, прте три деце-

није, до данас, постигли су висок 
ниво обраде стакла комбинујући 
различите технике: витраж, фу-
зију, пескарење, плитки рељеф, 
осликавање, сито-штампу.... А 
како Велимир признаје, што се 

тиче технике рада фузије, Ана је 
за то прави експерт.                

– Одучила сам се дефинитив-
но за ово пре 15 година, а на то 
је највише утицало одрастање, 
окружење и рад мога оца, као 
и стакло као материјал. Основ-
но је савладати резање стакла, 
а све остало је машта, инспира-
ција коју налазимо радећи овај 
посао – скромно се представила 
Ана Жугић. 

У сарадњи с пројектним биро-
има оплеменили су многе јавне 
установе, приватне резиденције, 
пословне објекте и објекте од на-
ционалног и верског значаја у 
земљи и иностранству.

Родољубље и лирика
Књига „Гружанска бројаница“ је друга збирка поезије коју је песник Марко Марко-

вић издао. Реч је о родољубивим песмама са елементима социјалне лирике. Међу 
главним темама су и богата историја нашег народа, свакодневни живот на селу и лепо-
та реке Груже, једне од најопеванијих у српској књижевности. Марко je  пред чајетин-
ском публиком говорио песме „У давне дане“, „Септембар у Гружи“ , „Митровдан је“ и 
„Просјак“, а гост на промоцији била је завичајна песникиња Мирјана Ранковић Луковић.                          

– Читаву Србију сматрам за свој родни крај, наша славна историја и све муке и 
битке нашег народа ме инспиришу и погађају, и због тога их се сећам у својим песма-
ма – истакао је песник Марко С. Марковић.           

Осим ове, Марковић је 2018. године издао и збирку поезије са називом „Злато-
вез“, написао је и три историјско-авантуристичка романа, а тренутно ради на моно-
графији села Љуљаци. Гружанима је познат и као аутор текста за Химну манастира 
Каменац, као и аутор текста и коаутор композиције за Свечану песму општине Кнић.                  

– Од детињства сам читао и био окренут више на прозу, али допада ми се и пое-
зија, а волим реализам. Зато је сада изједначена моја љубав према прози и поезији. 
С обзиром да је данас у моди  кратка форма, јер људи имају све мање стрпљења да 
се баве нечим што им одузима време, сигурно радије прихватају поезију. Тешко је 

писцу или песнику данас да дође до публике, поред другачијих садржаја који су по-
пуларнији и сигурно мање квалитетни. Зато смо ми ту да се боримо, да будемо први 
на бранику културе и бранику књиге, па се искрено надам да ћемо у томе и успети.                   

До краја ове године песник ће издати и своју трећу збирку поезије, под нази-
вом „Сандуче“.   
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ШАМПИОНСКЕ АМБИЦИЈЕ ОДБОЈКАШИЦА

Старт са пехаром првог 
степена купа

После дебитантске сезоне у Првој лиги Србије где су наше одбојкашице заузеле  
високо четврто место и у Купу Србије стигле до 16 најбољих екипа у земљи,  

половином августа почеле су припреме за наредну сезону

Екипа је претрпела одређе-
не промене, стигле су нове 
играчице у клуб, либеро 

Анђела Арсић, коректорка Јова-
на Арсић, примачи сервиса Те-
одора Јањушевић и Тијана Цве-
тановић. Продужена је сарадња 
са средњом блокерком Јованом 
Радановић као и са домаћим иг-
рачицама, капитеном Алексан-
дром Пантовић, Миленом Вла-
соњић, Анђелом и Исидором 
Тошић, Јеленом Смиљанић, Тија-
ном Видић, Тамаром Рњаковић 
и Нином Глигоријевић. Из омла-
динских категорија прикључене 
су најперспективније девојчице 
Ирена Лојаница, Марија Ман-
дић, Јана Марић и Софија Спасе-
нић.  Екипу су напустиле: Алек-
сандра Спасенић („Партизан“), 
Анђела Јовановић (Мађарска), 
Ксенија Перић (Саудијска Ара-
бија), Аница Нинчић („Јахорина“ 
БиХ), Тамара Манот, Марта Раде-
новић и Валентина Луковић (због 
наставка школовања). 

Спортски дух
Руководећи тим, као и про-

текле сезоне, чине Станко Бра-
шанац шеф стручног штаба, 
Снежана Томић помоћни тре-
нер и Сретен Божовић који 
води кондиционе тренинге.                      

По речима шефа стручног 
штаба селектирана је једна до-
бра група играчица, пронађе-
не су адекватне замене за оне 
које више нису ту, а посебно за-
довољство представља што го-
динама уназад имамо домаћу 
окосницу тима која је сачува-
на, и могућност да из сопстве-
них млађих категорија у први 
тим уводимо „нашу децу“!                 

Брашанац се такође захвалио 
играчицама које више нису с 
њима на професионалном од-

носу током прошле сезоне и 
одличној сарадњи, пожелео 
пуно среће у наставку каријере 
и апострофирао видан напре-
дак јер је велики број девоја-
ка искористио добру сезону за 
афирмацију и успео да пронађе 
озбиљне ангажмане, углавном 
у иностранству.                     

Припреме и предсезона про-
тичу у сјајној атмосфери и од-

личном раду. Одигран је вели-
ки број припремних утакмица, 
турнира, или куп утакмица а из-
двојићемо само неке.     

Успешне „понављачице“
Поновљен је прошлого-

дишњи успех освајањем првог 
степена Купа победом у финалу 
над екипом ОК „Борац“ у Чачку 
0:3 у сетовима чиме је само по-
тврђена вишегодишња домина-
ција у западној Србији.               

Екипу после овог успеха оче-
кује дуел у осмини финала 
Купа Србије са суперлигашом, 

екипом ТЕНТ-а у Обреновцу 2. 
октобра.                                       

Освојен је и међународни 
турнир Горажде 2023 победа-
ма против суперлигаша из БиХ, 
домаћина ОК „Горажде“ и ЖОК 
„Игман Илиџа“ резултатима 3:2 
у полуфинали, а такође 3:2 у фи-
налу. Наш либеро Анђела Арсић 
је проглашена за МВП турнира.                    

На међународном одбој-

кашком купу „Илиџа 2023“ 
(Vollleyball Cup) освојено је 
треће место победом над еки-
пом „Горажда“ 3:1 у сетовима. 
Ни ту нису изостале индиви-
дуалне награде. Наш капитен 
Александра Пантовић је освоји-
ла трофеј за најбољу блокерку, 
а Анђела Арсић за најбољег ли-
бера турнира.                     

Председник клуба господин 
Дејан Шкодрић је изразио задо-
вољство функционисањем клу-
ба у претходном периоду, успе-
сима које годинама постижу, и 
радом и залагањем свих члано-

ва клуба. Посебно је поносан на 
функционисање млађих кате-
горија, која у малој популацији 
окупља више од 150 девојчица 
с којима раде озбиљнини струч-
ни тренери Тијана Малешевић, 
Снежана Томић, Сара Пандрц и 
Далибор Љубојевић.                     

За ову сезону амбиције су 
шампионске јер им је затворе-
на финансијска конструкција уз 

свесрдну помоћ Општине Чаје-
тина и великог броја спонзора, 
озбиљан број људи који учест-
вују у организацији и раду клу-
ба и лигу коју познају, али и 
одличну екипу која је у при-
премном периоду показала 
сјајан тимски дух, компактност, 
напредак и велику подршку на-
вијача које овом приликом по-
зивају да напуне дворану и буду 
ветар у леђа нашим девојкама 
како у првом колу 14. октобра 
када дочекују екипу „Јединства“ 
из Ужица у првом колу, тако и 
читаве сезоне.    
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Радишић побољшао рекорд
Параатлетичар са Злати-

бора  Александар Ради-
шић освојио је прво место 

на меморијалу „Милош Митић“ 
у Ужицу и побољшао лични ре-
корд. Било је то последње так-
мичење у овој години пред на-
редну, олимпијску.

Радишић је пружио још бољи 
наступ него на Светском првен-
ству у Паризу када је освојио 
бронзу, јер је надмашио лични 
рекорд бацивши чуњ 32,40 м.

– Митинг је прошао јако до-
бро, задовољан сам оствареним 
резултатом који је показатељ да 
су ми ове дужине доста познате 
на самом тренингу, али је ово 
званичан резултат –  рекао је 
чајетински спортиста којем је 
ово било последње такмичење 
у години у којој је остварио циљ 
освајања олимпијске норме. 

После краће паузе након 
Светског првенства у Паризу на-
ставио је са тренинзима умере-
ног темпа, а већ је припремљен 
програм рада до игара које се 
одржавају у Паризу крајем ав-
густа следеће године.

– До краја године настављам 
са тренизима, одвијаће се на-
равно на Златибору, колико 

време буде дозвољавало. Када 
буде захладнело прелазимо у 
теретану. Следеће године ме 
очекује атлетски митинг и отво-
рено првенство Хрватске у мају. 
План се зна, мој тренер и ја ра-
димо по њему и ако све буде 
у реду надамо се да ће парао-
лимпијске игре протећи како 
смо планирали.     

Меморијални митинг одржан 
је у знак сећања на Милоша Ми-
тића, ужичког параатлетичара 
који је преминуо у  31.  годи-
ни. Надметање којим се чува 

сећање на некадашњег пара-
олимпијца који је освајао ме-
даље на готово свим највећим 
такмичењима одржано је пети 
пут, а први пут у Ужицу након 
што су домаћини били Београд 
и Горњи Милановац.  

– Први пут је митинг за нашег 
другара Милоша Митића који 
нас је прерано напустио одр-
жан у Ужицу. Он је из Ужица па 
ћемо се самим тим потрудити 
да убудуће овај митинг заживи 
у његовом родном граду.

Митинг на стадиону „Ра-

домир Антић“ у Ужицу орга-
низовали су атлетски клубови 
„Пора“ из Ужица и „Погледи“ 
из Београда, а уз подршку Па-
раатлетског савеза Србије и 
присуство председника  Зора-
на Мићовића.

Осим бацача из Србије, над-
метали су се и учесници из 
Црне Горе и Индије, а један 
од учесника био је и леген-
дарни  Жељко Димитријевић, 
некадашњи шампион управо 
у Радишићевој категорији Ф51, 
односно бацању чуња.

Већ прослављена чајетинска биатлонка, 
осамнаестогодишња Емилија Бућић, ус-

пешна чланица смучарског клуба „Златибор“, 
вратила се кући са престижних такмичења ши-
ром Европе доневши у пртљагу нова искуства 
и прегршт признања.

Од 24. августа се такмичила на светском пр-
венству у Осрбљу, у Словачкој, где је постигла 
задовољавајући резултат. Имала је три трке и 
све су добро прошле. Право из Словачке, и без 
одмора, отишла је у Делнице, у Хрватску, на 
први Балкан куп ове сезоне и освојила сребро. 
Tо је очекивано бољи резултат у односу на про-
шле сезоне и висока позиција на Балкану не 
само за њу, већ и за државу Србију у односу на 
остале конкуренте Бугарску, Хрватска, Босну, 
Македонију и Словенију. 

После Хрватке су уследиле још две трке Бал-
кан купа на Банском, у Бугарској, на којима је 

упркос неупоредиво јачој конкуренцији заузе-
ла одлично 4. место. 

Не крије задовољство наступима, колико и 
њен тренер, и захваљује Биатлон савезу Србије 
који јој је омогућио одлазак на ова такмичења. 

Сада су јој у плану припреме за зимску сезо-
ну, светско првенство и Балкан купове. Поже-
лимо јој да, као и обично, надмаши себе.  
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КОШАРКАШИ НА КИНЕСКОМ ЗИДУ

ФУДБАЛ

Трећи тријумф 
„Златибора“

Фудбалери „Златибора“ победили су 
„Полет“ из Љубића са 3:2 у петом колу 

Српске лиге Запад на домаћем терену и 
тако дошли до треће победе у такмичењу.               

После неколико добрих прилика у 
првих пола сата игре, домаћи долазе у 
вођство голом Милоша Маринковића који 
је упутио прецизан ударац са око 20 ме-
тара. Исти играч је постигао и други гол у 
39. минуту, a до убедљивих 3:0 Чајетинци 
долазе два минута касније поготком на-
падача Луке Јованића.            

Иако је деловало да екипа Славише Ко-
вачевића има контролу над утакмицом, 
гости из Љубића су боље одиграли дру-
го полувреме и са два гола унели неиз-
весност.                       

„Златибор“ је са трећим тријумфом до-
шао до 10. бода у сезони, и сада је на чет-
вртом месту трећег ранга. У следећем, 
шестом колу екипа дочекује „Јошаницу“ 
која има три бода мање.    

Кошаркаши “Златибора Голд 
гондоле” освојили прво ме-
сто на турниру у кинеском 

граду Чонкинг са две победе у 
три утакмице. Осим тог вредног 
искуства и уигравања тима, бра-
нилац трофеја у КЛС-у је дошао 
и до вредне награде.                

„Златибор“ је на отварању тур-
нира био бољи од „Џејђанг гол-

ден булса“ победивши са 85:80 
после продужетка. Најефикас-
нији на овом мечу био је цен-
тар Димитрије Николић са 18 по-
ена. У другој утакмици савладан 
је други наш представник „Мета-
лац“, за који наступа бивши члан 
„Златибора“ Филип Ђуран, с ре-
зултатом 92:74. Упркос пораза у 
трећем мечу од „Шангај шаркса“ 

са 75:72, чајетински састав је до-
шао до трофеја и новчане награ-
де намењене победнику, због 
најбоље кош разлике. Нови ка-
питен Брано Ђукановић је тако 
подигао први трофеј у тој улози 
у чајетинском тиму.                

Чајетинци су у Чонкингу бо-
равили од 13. до 18. августа, апа 
је осим утакмица боравак онде 

је било занимљиво искуство за 
клуб и чланове који су га прар-
тили на турнир. Ваља подсетити 
да је у претходним предсезон-
ским утакмицама „Златибор“ иг-
рао нерешено а „Слогом“, изгу-
био од „Слободе“ и „Студентског 
центра“, а на турниру у Румунији 
победио „Списке Ритере“ и изгу-
био од „Орадее“. 

Победа 
на старту 

Адмирал бет 
Кошаркашке 
лиге Србије
Кошаркаши Златибора 

победили су екипу Чач-
ка94 резултатом 80:68 
на отварању нове сезоне 
Адмирал бет Кошаркаш-
ке лиге Србије на госто-
вању. Чајетински тим је 
са новим саставом почео 
одбрану узастопних титу-
ла убедљивим издањем и 
сигурном победом.

Трофеј и награда са 
турнира у Чонкингу


